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ПРЕЗИДЕНТ АКТИВНІШЕ 
ВПЛИВАЄ НА ХІД ПРАЦЬ 

В КОНГРЕСІ 
ЗАІСНУВАЛА МОЖЛИВІСТЃЬ УХВАЛЕННЯ ЗАКО-
ПОПРОСЌТУ ПРО ОХОРОНУ ГРОМАДЯНСЬКИХ 

П Р А В 
Вашнлштон. — В останніх і на принаймні частинний успіх 
. -̀ `̀  -"О -`` 1 M M п а с . . т а ч . л - . й ^ . , . . І Л яшлшллл^. _ . _ . . к . . . . . . . І . І ' І ДВІЃ$'^'Ѓшився вплнз прези 

денти`н .зснгавера на респуб-
лікансг^у меншість в обох па 
латах `'чонгресу, яка більше 
як це Ьуло досі почннас під-
тримуватн урядові законопро-
єкти. Це дуже важливе зо:сре-
ма тепер, коли Конгрес всту-
пив в останню фазу своїх 
праць, щоб ухвалити ті зако-
нопроскти, які йому предло-
жив уряд президента Айзен-
гавера. Та немас виглядів на 
те, щоб всі урядові законо-
проекти були ухвалені ще на 
цін сесії, бо демократична 
більшість с в опозиції до де-
яких урядових проектів. До 
тих непевних законопроектів 
належать проект про федс-
ральиу допомогу, на побудову 
шкільних будинків і законо-
проскт про при на тежніеть 
ЗДА до Організації для Тор-
говельної С п і в п р а ц і . Зате 
існує тепер більша можливість 
того, що Конгрес зможе ухва-
лнти законопроект про охоро-
ну громадянських прав, який 
дістав вже апробату Палати 
Репрезентантів, а Сенат псре-
міг вже одну важливу перс-
шкоду до ухвалення цього зп-
конопроскту, а саме те, що ві-
добрав можливість сенатській 
комісії вести довгу обструкцію 
під час на'рад над цим законо-
проєктом. Та- демократичні 
південні сенатори старатн-
муться і в повному Сенаті всі-
ми способами недопуститн до 
у х в а л е н н я законопроекту. 
Вплив уряду збільшився і 
після того, як він`гочав актир-
ніше виступати На мїжварод-
ному ПОЛІ, головням чином в 
переговорах про міжнародне 
роззброєння, які ведуться в 
Лондоні, даючи деяку надію 

в цій дуже важливій справі 
Коли б вдалося осягнути по-
розуміння в цій справі, то це 
було б великим успіхом, бо 
найбільша частина бюджету 
призначена на оборону кра-
їші. Ось стан важливіших да-
конопросктів в Конгресі, які 
предложнв був уряд. 1. Зак.ор-
донна. допомога закордонові 
вже ухвалена Сенатом в сумі 
3,600.000 доларів, але той за-
конопроскт мусить ще ухва-
лнти Палата Репрезентантів. 
2. Законопроект про збільшен-
ня оплат від поштових поси-
лок немас вигляду, щоб його 
прийняли цього року в Кои-
ґресі. 3. Те саме с і з законо 
прооктом про надання права 
стейтів територіям Аляски і 
Гаваїв, бо Сенат не радо пого-
днться на те, щоб 4 нові сена-
тори з цих територій збіль-
шили число сенаторів до 100. 
4. Палата Репрезентантів злі-
квідунала „зсмсльннќ банк", 
з якого мали виплачувати до-
помоги фармсрам за ті акри 
землі, які не с засіяні, а Сенат 
ухвалив, щоб той банк за-
тримати і на 1958 рік. Окрема 
конференція мала б узгідннти 
розходження між двома ре-
дакціями того законопросісту. 
5. Майже немас можливости, 
піоб Конгрес погодився на 
приналежність ЗДА До Орга-
нізації для Торговельної Спів-
праці.- в. Також законопроект 
про лібералізацію іміґраційно-
го закону МекКаррана - Вол-
тера не мас виглядів на ухва-
лення. 7. Не є вирішенќу за-
конопрбскт про (редеральну 
допомогу шкільництву, І Є MR-
лі вигляди на те, щоб його 
ухвалив Конгрес ще ва цій 
сесії. 

Сенат прийняв законопроект про 
будову греблі коло Геллс 

Вашингтон. 
ня Сенат більшістю 45-ох до 
38-ох голосів прийняв зако-
нопроскт про будову за фе-
деральні гроші греблі на ріці 
Снейк на кордоні стейтів Ай-
даго і Ореґон, коло Геллс 
каньйону. Прийняття цього 
законопроекту вважають за 
перемогу демократів, які обо-
роняють засаду, Що електрів-
ні повинні бути власністю 
держави. Коли провідник Се-
нату віце-президент Ричард 
М. Кѓксон повідомив про вис-
лід голосування, присутні на 
ґалерії привітали це гарячи-
мн оплесками, а демократичні 

каньйону 
21-го черв- сенатори гратулювалп собі у-

спіху подаванням рук. Віце-
президент Нїксон впродовж 
п'ятьох хвилин накликував до 
порядку. Цей зДрнопроскт 
пересилають до Палати Ре-
презентантів, де збільшуеть-
ся вигляд на його прийняття. 
Але в Сенаті переважає дум-
ка, що не буде більшосте двох 
третіх голосів, щоб можна бу-
ло переголосуватн „вето" 
Президента, який с проти цьо-
го законопроекту. За цим за-
конопросктм голосувало 40 
демократів і 5 республіканців, 
проти 33 респу'бліканці і 5 де-
мократів. 

Палата погодилася на збільшений продаж 
харчів закордонові 

Вашингтон. — Палата Ре 
презентантів більшістю 344 
до 7-ох голосів 21-го червня 
прийняла законопроект про 
збільшення продажу харчів 
на 1.300.000.000 долярів. Пе-
ред цим голосуванням Пала-
та Репрезентантів відкинула 
поправку; згідно з якою ЗДА 
не мали б продавати своєї 
иадвншки харчів комуністич-
ній Польщі Гомулки. Але па-
лата прийняла чотири інші 
поправки, і тому цей законо-

проскт мусить інти на спіль-
ну конференцію, складену з 
сенаторів і конфресменів, бо 
Сенат прийняв його в урядо-
вій редакції. Згідно з цим за-
конопросктом продаж урядо-
цнх харчових запасів продов-
жусться на один рік і дається 
повновлаеть урядові продати 
закордон за чужі валюти хар-
чів за один більйон долярів. 
Крім того уряд зможе пода-
рувати тут або закордоном 
харчів на суму 300,000.000 
долярів. 

9 Урядові` астрономічне літо 
почалося в 12:21 годині попо-
лудяі. 21-го червня, але насе-
лення цієї країни кілька днів 
перед тим зовсім не думало, що 
це була весна, бо великі, ѓпеки 
нагадували йому літо. В .лершо-
иу астрономічному дні літа тем-
пература була можлива, бо хо-
лодне повітря прогнало гарлч, 
яка докучала вдень 1 вночі лю-
дям. 

# Посадиш міста Ню Порќу 
Робет Ф. Вагнер 20-го червня 
відкрив 4-ий річний нюйорксь-
кяй фестиваль, який мас трнва-
ти до вересня, до Дня Прані 
Сподіваються, що цього літа 
відвідає це найбільше в світі 
місто 5 мільйонів туристів із 
усіх стейтів цієї країни та з й 
територій і посілостей. 

9 Команда армії повідомляв, 
що, на й думку, малі сошшші 

В АМЕРИЦІ 
батсрії можна буде викорнсго-
нуватн на те, щоб вони пору-
шували малі Інструменти,, aid 
будуть в штучному сателіті зсм-
лі. Ці батерії постійно черпали б 
енергію з сонця та продукувала 
електрику для інструментів п 
сателіті. 

9) До мешкання Стенлі Адам-
сона в Ровзевіллі, Каліфорнія, 
влетів рій бджілок, 1 внаслідок 
цього Адаисон опинився в шпи-
талі. Дістався він туди, не тому, 
що його пожалили бджоли, тіль-
ки тому, що зломав собі ногу, 
коли їх виганяв. 

Џ Крайова Жіноча Рада гос-
стнла в Ню Иорку 80 визнач, 
них жінок з 31-ої країни, які бу-
ли делегатками на збори Між-
народної Жіночої Ради в Мон-
треалі. Канада. Між іншими 
промовляла і пані Ф. Д. Руз-
велт. 

НА ОСЕЛІ УРС У ГЛЕН СПЕЙ ВІДКРИТО 
ПАМ'ЯТНИК ІВАНОВІ ФРАНКОВІ 

Глен Спей, Н. И. — Мину-
лої неділі, 23-го червня, тут 
на оселі Українського Робіт-
ничого Союзу відкрнто па-
ч'ятник Іванові Франкові у 
виконанні відомого україн-
ського скульптора Сергія 
Литвнненка, який в 30-нх ро-
ках проектував і виконав 
надгробник на могилі цього 
другого по Шевченкові най-
більшого сина України на 
Лнчаківському цвинтарі у 
Львові. Відкриття пам'ятника 
довершив голова УРС п. Ан-
тін Батюќ під час врочистої 
імпрези, якою керував п. Тео-
дор Миниќ, рекордовий секре-
тар УРН та в якій взяло 

участь кругло 3.000 осіб. Від 
Українського Народного Со-
юзу вітав імпрезу гол. предс. 
Дмитро Галичий, а від УКК 
адв. Михайло Пізнак. Із про-
мовамн чи привітаннями ви-
ступали під час імпрези д-р 
Рнчок, д-р Матвій Стахів, п. 
Едвард Попіль, проф. М. Ве-
тухів, проф. Іван Паливода, 
п. Василь Косаренко-Косаре-
вич, мґр Гультай з Канади, 
д-р Ліхтеи та інші. Декляму-
вав дир. Посип Гірняк, а а 
концертовій частині програ-
мн виступали солісти Mux. 
Мінський, пані Дарія Кара-
нович-Гордннська і Ст. Ши`сх 
та хор „Трембіта" з Нюарку. 

уряду, очолюваного провідни-
ком к о н с е р в и т и в н о ї пар.`ії 
Джаном Діфенбейкером, ЯІ:НЙ 
водночас із цим взяв на сс5с 
.тимчасово виконування обо-
в'язків міністра закордонних 
справ. Міністром оборони л 
новому уряді став ген. Г. Р. 

ЕМІЛЬ СЕНЬКІВ ОБРАНИЙ НА КРАЙОВОГО 
НОМАНДАНТА АУВ 

Союзівка, Кергонксон. — 
Еиіль Ссньків з Филаделфії 
був обраний на крайового ко-
манданта Українських Амерн-
канських Ветеранів в резуль-
таті 10-ої конвенції організа-
ції, що відбулась впродовж 
минулої суботи і неділі, 22 І23 
червня на Союзівці, оселі Ук-
раїнського Народного Союзу. 
Організація Українських Аме-
рнканськнх Ветеранів, що бу-
ла заснована в 1947-му році, 
об'єднує деяку частину тпх 
американських українців, ще 
в різних часах, зокрема під 
час останньої війни, служили 
в американських збройних си-
лах. На конвенції, в якій взя-
ло участь 250 осіб, було за-
ступлених 11 станиць з різних 
місцевоствей. В рямках кон-
венції відбувся бенкет, під час 
якого проголошено цьогоріч-
не відзначення УАВ-для за-
служеного для і'країнської 
справи громадянина й інше 
для заслуженого діяча УАВ 
Перше признано Джекові Пе-
леис - Палатійчукові, відомо-
му фільмовому і телевізінно-
му артистові за його прислу-
гу, яку він віддає у своїх пуб-

імені, а друге передано п. То-
мі Дармограсві, колишньому 
крайовому комендантові УАВ. 
Роздано також нагороди за 
перемоги в спорѓових змагай-
нях, що відбулись на Союзів-
ці під час конвенції між по-
одинокнми Постами УАВ. Ке-
рўвали бенкетом адв. Ю. Во-
линець, п. Володимир Бакад, 
дотеперішній крайовий коман-
дант. і адв. Іван Фліс. Під час 
бенкету ветерани окремо вша-
нували многолітствісм прияв-
ного там, разом з іншими ек-
зекутивними урядовцями УН-
Союзу, гол. касира УНС п. 
Романа Слободяна і його дру-
жину з нагоди 40-ліття Іх-
нього подружжя. В резуль-
таті конвенції обрано нову 
крайову команду в такому 
складі: Еміль Соньків — кра-
йовнй ќоман даќт, Антін Ку-
чер — старший заступник ко-
мандавта і Юрій Волинець — 
молод. заст. командавта, Во-
лодимир Стек — суддп-адво-
Kaj, Йосип Суремета -г- фі-
нансовнй старшина, Снльвсс-
тер Паяасовськяй — квартир-
майстер. Франк Молеськнй — 
літопнг і,ь і Володимир Бод-

лічних внступах українському нар — капелан 

П Немас завеликої ціии на волю 
— наже Ніисон 

Плнмут, Массачусетс. — 
Віце-президент Ричард М. 
Ніксон промовляв на урядо-
вій церемонії привітання віт-
рильника „Мейфлавер II" і 
виступив проти тих, які твер-
дять, що американський ва-
рід не може видавати надто 
багато грошей на втримання 
своєї безпеки. Ніксон сказав, 
під оплески юрби, що „немас 
завеликої ціни на волю". Він 
твердив, що „навіть якби аме-
риканці були бідним народом, 
а не найбагатшою країною в 
історії світу, то навіть і тоді 

І 

він закликав би віддати кож-
ний потрібний доляр, щоб 
оборонити волю і витворити 
мир у світі". Церемонія прнві-
тання „Мейфлавера П" відбу-
валася в тому місці, куди, 
згідно з переказом, з „Мей-
флавера" в 1620 році ступила 
на американську землю пер-
ша біла жінка Мері Чілтон. 
Віце-президент Ніксон огля-
нув вітрильник „Мейфлавер 
П", а після того брав участь 
в параді. В справі фінаясу-
ваяня імпрези „Мейфлавер 
Н" виникло непорозуміння. 

Трум он віддає урядові свої 
документи й дарунки 

Вашингтон. — Колишній 
президент Геррі С. Труман 
зізиавав в сенатській підкомі-
сії і заявив, що віддає амери-
кансьќому урядові всі свої до-
кументи та подарітіки, які 
він дістав під час свого уря-
дування в Білому Домі. Тру-
ман заявив: „На мою думку 
— це є взір для публічного 
службовця повернута всі ті 
речі, згідно а теорією, що ко-
лн б вш не був президентом, 
то не був бн став їхнім влас-
ником. І цей прецедент ми хо-
тілн б встановити. Я хотів би, 
щоб це . сталося загальним 
прикладом для всіх майбут-

ніх президентів, подібно як 
Вашингтон встановив був 
прецедент, коли забрав був 
всі документи додому". Тру-
ман зізнавав в комісії, щоб 
Конгрес призначив 720.000 
долярів на списання і сфіль-
мування важливіших доку-
ментів, які будуть передані до 
бібліотеки ім. Трумаяа. Тру-
маи оцінює вартість цієї біб-
ліотеки на 21,000.000 долярів. 
Площу під будову подарова-
но, а будова коштувала 
1,700.000 долярів. В бібліотеці 
є 3.500.000 документів, які 
приміщені в 400 шафах і 
шуфлядах. 

Випробовують вакцину проти 
азійської інфлюенци 

Вашингтон. — Уряд Пуб-
лічного Здоров'я повідомляє, 
Що вже клінічно випробову-
сться вакцину проти нової ін-
флюенцн, яка шириться в 
с х і д н ь о-азійськнх країнах. 
19-го червня нащеплено цією 
вакценою 90 добровольців із 
затрудненнх. в Публічному 
Уряді Здоров'я. Щеплення від-
бувалося тим способом, що 
цим добровольцям давали три 
різні дози вакцини, щоб ви-
пробувати ЇЇ силу та внпро-
дукуватн потрібну кількість 
протнтілець, яка найкраще 
забезпечувала б проти інфлю-

енцн. Впродовж найближчих 
шістьох тижнів братимуть 
пробки ќрови від усіх нащеп-
лених та будуть стверджувати 
розвиток протнтілець в орга-
нізмах, нащецлених різними 
дозами вакцини. 21-го червня 
команда фльоти повідомила, 
що між залогою воєнних ко-
раблів зареєстровано вже 550 
випадків азійської інфлюен-
ци. Але це становить тільки 
2% залоги воєнних кораблів. 
Недуга проявляється болем 
голови, гарячкою до 104 
ступнів і болем мускулів. До-

МИХАЙЛО СТАРЧЕВСЬКИЙ МІНІСТРОМ 
ПРАЦІ В КОНСЕРВАТИВНОМУ УРЯДІ 

КАНАДИ 
Оттава. — В п'ятницю 21-го 

червня відбулося у присутнос-
ті генерального губернатора 
Канади Винсента Мессі запри-
сяження нового канадійського 

Він одержав становище, обі-
цяне йому ще перед виборами, 
а саме міністра праці. Вперше 
також в історії Канади до уря-
ду увійшла як державний сс-
кретар жінка пані Еленн Фер-
клу. До ко.чпетенцін дер-
жавного секретаря в Канаді 
належить ЗВ'ЯЗОК МІЖ фсде-
ральним і провінційними уря-
дамн, як теж справи корпора-
ційного закону. В неділю ЗО 
червня прем'єр міністрів Канн-

ЧЕРВОНИЙ КИТАЙ 
КРИТИКУЄ МОСКВУ 

КОМУІЮ-КИТАИСЬКИП ГЕНЕРАЛ ВИСТУПИВ 
ПРОТИ ЃТАБУНЌОВОЇ СОВЄТСЬКОЇ г о с п о -

ДАРКН В МАНДЖУРП 

Псркіс і міністром публічних і ди Діфенбейкер виїжджає ра-
робіт Говард Грін. Перший І зон з міністром оборони Пер-
раз в історії Канади членом J кісом до Лондону, щоб взяти 
Уряду став — як підкреслює там участь в конференції пре-
канадійрька й американська м'ерів бритійського комонвел-
преса — син українських іміґ- ту. Новий міністер праці Мн-
рантів Михайло Стар-Стар- хайло Старчевський одержав 
'чевськнй з Ошави, Онтерю. під час виборів 18,386 голосів. 

ЗДА відклинують свої війська 
з Японії 

Вашингтон. —З'сдннені Дер-
жавн відкличуть з Японії в 
найкоротшому часі всі свої, 
стаціоноваиі там, наземні вій-
ська, — ця заповідь була най-
важлнвішою точкою в спіль-
ному американсько - японсь-
кому комунікаті, що його про-
голошено в минулу п'ятницю 
21 червня Ц. p., наприкінці ч.і-
тириденної офіційної візити 
японського прем'єра Нобосуке 
Юші у Вашингтоні, під час 
якої він перевів з керівними 
американськими чинниками 
вичерпні розмови. За додатко-
внмн інформаціямя, проголо-
шенимн в американській пре^і 
в минулу неділю, вже в йай-
.ближчому місяці почнеться 
евакуювання 25,000 амери-
канських старшин і вояків 
Летунство і морська фльота 
не заторкнсні - цією постано 
рою, дармащо насправді ле 
тунські сили в ЯпонТТ будуть 
послаблені внаслідку переки-
нення частини Тх до Південноѓ 
Кореї. Цю постанову могнво-
вано тим, що Японія рішила 
прнспішитн здвигнення своїх 
власних збройних сил. В міру 
їхнього зросту — кажеться в 

комунікаті — приходнтиме 
дальша редукція амернкансь-
ких збройних сил в Японії. — 
З інших справ уточнено — в 
змислі нег'ативному для япон-
ських вимог — справу прас-
ного стану островів Ріюку І 
Бонін, які становлять амери-
канську морсько - леѓўнську 
базу і залишаються під аме-
рнканською адміністрацією. У 
комунікаті стверджено, що 
ЯПОНСЬКИЙ прем'єр ВИСЛОВИВ 
бажання, щоб Японія переб-
рала ті острови під свою адмі-
ністрацію. Однак през. Айзен-
гавер — кажеться там — ви-
словив думку, що поки ісиу-
ють небезпека протняпонської 
агресії і атмосфера напруже-
ння на Далекому Сході, треба, 
щоб залишився теперішній 
стан, з тим, що американська 
адміністрація старатиметься 
за ще більше господарське 
піднесення тамошніх меш 
канців та 'за' Іс культурний 
розвиток. Зрештою, у комуні-
каті стверджено продовжу-
вання американсько - лпонсь-
кого союзу і прнязни, опертих 
об спільні цілі миру і волі, 
згідно з чартером Об'єднаних 
Націй. 

= ав= 
ЗДА вважають затону Анаби 
інтернаціональними водами 

Вашингтон. — Державний те ЗДА вважають, що міжна-
департамент проголосив зая-
ву, формально адресовану до 
корабельних компаній, в якій 
стверджується ще раз, що 
ЗДА вважають затоку Акаби, 
із якої вихід веде до Червоно-
го моря, за інтернаціональні 
води. Ніяка держава, мовляв, 
не мас права забороняти будь-
'кому користати з „невинного 
переїзду" тією затокою. За 
„невинний переїзд',' — згідно 
з давнім окресленням держав-
ного секретаря Долесса — 
вважається таке користуван-
ня водним шляхом, яке нічим 
не загрожує даній країні. Ти-
ранська протока, яка веде від 
затоки Акаби до Червоного 
моря, дуже вузька, так, що 
кораблі, які пливуть нею, му-
сять частинно заторкуватн те-
риторіяльні води Єгипту. Про-

родне значення тієї протоки 
таке велике, що не можна вва-
жатн її та затоки Акаби — 
водами територіяльнігми, за-
бороненнми для вживання ін-
шими державами. Ця заява 
державного департаменту мас 
поважне значення з уваги на 
гострий спір між Ізраїлем з 
одного боку та Єппттом і Сав-
ді Арабісю з другого. Тому, 
що тепер над затокою Акаби 
є стаціоноваяа міжнародна по-
ліція, а Ізраїль понищив був 
артилерійські споруди Єгипту 
над затокою у своєму мннуло-
річному поході на Синайськнй 
півострів, то практично Єги-
пст не мас змогн продовжу-
ватн колишню бльокаду із-
раїльськнх кораблів. Заява 
державного департаменту вик-
лнкала в Ізраїлі вдоволення. 

Гонґ-Конґ. — Комуно-ки-
тайськвй генерал Люнг Ін, за-
ступник голови Комісії крайо-
вої оборони в комуністичному 
Китаї, гостро натаврував со-
встську грабіжницьку госпо-
дарку в Мялджурії безпосе-
редньо після останньої війни 
та взагалі совстську госпо-
дарську політику у відношен-
ні до ком. Китаю. Він'поста-
внв просто запит, чи СССР не 
задумує заплатити комуніс-
тичному Китаєві за величез-
не майно, вивезене Москвою 
до європейської частини СС-
СР, та ствердив, що „це не-
чесно домагатися від „Народ-
ної" республіки Китаю, щоб 
вона одна тільки покривала 
всі кошти війни в Кореї". Ген. 
Люнґ пішов у своєму крнти-
цнзмі до Совстів так далеко, 
що він поставив за приклад 
З'сдннені Держави, які — 
мовляв — скреслили всі свої 
грошові претеисії, що їх мали 
були до своїх союзників з пер-
шої і другої світової воєн. — 
Тим часом Москва — скар-
житься комуністичний генс-
рал — домагається від ки-
тайськнх комуністів навіть 
заплата відсотків. Коли цей 
коиуно-китайськнй генерал і 
з якої нагоди виступив з та-
кнми гострими закидами про-
ти СССР, — не відомо, бо 
пів-офіційна комунс-китайсь-
ка агенція, яка розкриває той 
виступ, стверджує тільки, що 
у вівторок в минулому на за-
сідаяні Революційної комісії 
Куомінтанґу, що засідала в' не-комуністів. 

ГІейпінгу, натавровано назва-
ього генерала Люкѓа, ко-
лншнього губернатора про-
гінції їй та одного з най-
ипливовіших і найбагатшнх 
людей в комуністичному Ки-
:аї, за його „прашш ухил". 
Названа агенція навела саме, 
як на приклад такого „право-
го ухилу", оту критику під 
адресою Москви. Разом із 
ним мали натавруватн ще 
дѓох „правих ухильників",.— 
двох інших комуно-квтайсь-
кнх генералів. Водночас мос-
ковська „Правда" з останньої 
неділі стверджує існування в 
комуністичному Китаї „снль-
них буржуазних елементів" та 
накликує державну верхівку 
у союзницькій комуно-китай-
ській державі до „рішучої 
контрофензиви". „Правда" на-
далі стримується від усяк,ої 
полеміки з голосними погля-
дами Мао-тсе-тунґа, а покли-
кусться тільки на статті в ко-
муно-китайськііі пресі. Як на 
доказ ферменту, існуючого в 
комуністичному Китаї, захід-
ня преса вказує на відважну 
критику збоку редактора с-
диної газети в комуністичному 
Китаї, яка є органом толеро-
ваних в Китаї вісьмох ме-ко-
му-ністичннх партій, які зая-
вили свою льояльність до ко-
муністичного режиму. У тому 
щоденнику появився безпосе-
редній запнт до Мао-Тсе-тун-
Га і Чу Ен-лая, чому, всупе-
рсч їх обіцянкам, комуно-ки-
тайськнй уряд не мас „коалі-
ційного характеру", з участю 

Єгипет продовжує демагогічну 
кампані'ю проти ЙорданЃі 

Каїро. — Пів офіційна сгипст-
ська пресова агенція, контро-
льована урядом, принесла ві-
стку, наче б йорданський ві-
це-прем'єр і міністер закордо-
нніпс справ Самір ель-Ріфай 
стрінувся недавно тайком з із-
раїльськнм прем'єром Бен Гу-
ріоном для вступних перего-
ворів про йордансько-ізраїль-
ське замирення. Між Ізраїлем 
та „про-західніми арабськими 
країнами" буцім-то — за пові-
домленням тієї єгипетської а-
ґенцй — дійшло вже до поро-
зуміння, за яким палестансь-
ких втікачів мають насильно 

іль відразу заперечив цьому 
повідомленню, як виссаній з 
пальця вістці. За західнімн ко-
мснтарямн. та вістка — це ча-
стина ллянопої єгипетської 
пропаґандивної кампанії, об-
рахованої на збунтування 
проти Йорданії маси арабсь-
кнх втікачів із Палестини з 
часів арабсько -ізраїльської 
війни. Для 900.000 тих втіка-
чів, які все ще перебувають 
у нужді і леліють надію на по-
ворот до своїх колишніх домів 
і господарств, що лежать на 
території нинішнього Ізраїлю, 
півофіційна єгипетська віст-
ка про „запроданця" їх йоо 5 

перенести на пустинні землі данісю і Сирісю є катастро-
між Йорданією і Іраком. Ізра- фальною новиною. 

В Італії повернувся уряд Золі 
^ м . - Генеральни`й сек- свою більшість у парляменті 

він завдячує голосам також 

Москва вважає комунікат Комісії ОН 
про Мадярщину за „нелегальний" 

Щойно в суботу Націй і оприлюднення її зві-Москва 
мни. тижня совстські грома-
дяии дізналися з статті у мос-
ковській „Правді" про мину-
лотжневнй комунікат спеці-
яльної Комісії Об'єднаних На-
цій, в якому ця п'ятичлениа 
Комісія проголосила акт об-
вин}'вачення проти червоної 
Москви за її поведінку на Ма-
дярщнні у зв'язку з тамош-
нім жовтневим повстанням. 
„Правда" — очевидно "— не 
тільки не подає уривків із 
тексту 'того розторощливого 
для комуністів документу, 
але взагалі проминає всі іс-
тотні й конкретні факти та 
закиди, зате полемізує з ці-
лістю того історичного доку-
менту. Мовляв, він „нелеґаль-
ний'', бо тієї Комісії Об'сдна-
инх Націй не визнали ані ко-
муно-мадярський ані совст-
ський уряди, а своє звідом-
лення вона оперла на „фаль-
шивих" зізнаннях „контрре-
волюціонерів" та інших „аґен-
тів". „Правда" зводить слід-телерішні випадки цієї неду-

ги проходять ^уже лагідно, ство тієї Комісії Об'єднаних 

домления якраз тепер до ч.ін-
трнґи підпалячів світу", які 
мовляв, стривожені поступа-
ми Лондонської конференції 
роззброєння і тому хочуть 
відвернути увагу міжнародної 
опінії від проблеми роззбро 
сння та сторпедувати cans 
ту Лондонську конференцію 

ПОМЕР „ФЕДЕРАЛІСТ" 
ГЕН. Д. ГУЛАИ 

Згідно з повідомленням ро 
сійської еміграційної преси 
ще 8 червня ц. р. помер } 
Мюнхені „вірний син Укра 
Їни-Русн і спільної батьків 
щинн РосіЃ', „голова ўкраїн 
сьќого визвольного руху", ге 
нерал Діодомид Павлович Ѓу 
лай. Він був головою зло 
щасного „Об'єднання ўкраїн 
ськнх 4)едералістів" — гурт 
ќа зросійщеннх малоросів 
Його тимчасовим наступни 
ком став якийсь Петро Сенч 
Залеськнй. 

ретар Христнянсько-демокра-
тичної партії, Амінторе Фан-
о̂ )ані зрікся місії творення но-
вого італійського уряду тому, 
що соціял-демократи рішуче 
відмовились вернутись до у-
рядової міжпартійної коаліції, 
а без них не може існувати 
тривка центрово-демократич-
на більшість в парляменті. — 
Тому президент Гронќі звер-
нувся знову до 69-річного по-
літика й економіста Альдоне 
Золі, щоб той взяв назад своє 
зречення і залишився на пос-
ті прем'єра. Альдоне Золі 
склав був уже уряд і дістав 
вотум довір'я в парляменті, 
але зрікся 10-го червня, піс-
ля того, як показалося, що 

нео-фашнстів. Теперішня кри-
за в Італії триває вже від 6-го 
травня, коли зрікся уряд пре-
м'сра Антоігія Сені. Альдоне 
Золі погодився. Однак водно-
час преса висловила переко-
нання, що впродовж цього лі-
та італійський парлямент, я-
кігіі мав урядувати до серпня 
1958-го року, буде передчас-
но розв'язаний і нові вибори 
будуть розписані на осінь 
цього року. Італійський Се-
нат 4юрмально міг бн уряду-
вати аж до літа 1959 року, 
але през. Гронќі напевне роз-
в'яже обидві палати одночас-
но — твердять пресові комен-
татори. 

У С В І Т І 
Ш Єгипетська ѓгорожа в Каїро 

ірештувала а м е р и к а н ськоі̀ о 
вченого археолога Чарлза Мю-
зеса. який був головою амери-
^ансько . г.гипетськоі археоло-
гічиоі місіі, що вела розкопи бі-
ля Дашуру й докопалась до ла-
.̀ нпавоі піраміди - могили фара-
)на з коло 1,780 року пер. Хр. 
^pxeoлoгa арештували після 
гого. як знайшли при ньому — 
іа офіційним єгипетським посі-
домленням — чотири валізки 
юпні античних дорогоцінностей. 
Іід час ревізіі в його домі знай-
дено пістолю, на яку Мюзес не 
хав дозволу, та $5,000. За сги. 
іетськнм законом — усі знай-
іеиі в Єгипті археологічні лна-
сідки - це державна власнісгь. 

Џ В Японії не рахуються зоа-
і̀м із присудом американського 

І)едерального судді, який забо-
юнив видавати вояка Вільнќа 
'Іжірарда янанському, судові. 
Японський міністер судівннцгпа 
іаявнв. що це „внутрішньо-амс-
.̂ иканська справа", а Японію 

обов'язуе постанова мішане! 
японсько - американської комі-
сії. яку затвердили амернкансь-
кий уряд і през. Апзенгавер та 
яка ствердила японську юркс-
дикцію над Джірардом. Суд над 
ним за вбивство японки Наѓд 
Сакай. що збирала металеві лу-
ски від набої в. має відбутись в 
половині серпня ц. р. в м. Меба-
ші в Японії. 

9 На летоянщі в ПаражІ ви-
скочив з вікна першого поверха 
28-річиий кол, юґославськпй 
втікач. Микола Ковацевіч, що 
його хотіли відіслати літаком до 
Югославії. Він жив у Канаді, 
але відтіль поїхав до Англії, де 
проте ие дістав дозволу перебу-
вання. Він вертався до Канади 
через Францію, яле йому вигас-
ла французька віза, що П фран^ 
оузн ие захотіли продовжити. 
Пого забрали до шпиталю, нк 
легко пораненого. Емігрантські 
організації повели заходи проти 
його примусової репатріяціі до 
комуністичної Югославії. 
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ЗРАДНИК. АГРЕСОР, ВБИВНИК 
Зрада, агресія і вбивство — це є ті злочини, які Москві 

доказала' і : т які її засудила Спеціальна Комісія об'єднаних 
Націй у зв'язку з минулорічними подіями а Угорщині. Цќі 
зраду, агресію і вбивство доказано та за них засуджено 
Москву у обшнрному і строго об'єктивному ЗВІДОМЛЄІІНІ цієї 
Комісії із довгого і дбайливого )юзглиду мадярського пов-
стання з кінцем жовтня і з початком листопада минулого 
року та варварсько жорстокого здавленим того повстання 
московським зрадником, агресором і вбинннком. Це зиідом-
лення Комісії Об'однаних Націй напевно увійде до ііторії, 
як один із найгрізніших та рівночасно найсвітліших доку-
ментів. Грізний він тим, що описуѓ, безприкладні варварства 
червоної Москви, а світлий він тим, що цивілізований світ, 
не зважаючи на всю складність міжнародної ситуації, все ж 
таки, на ці варварства зареагував 'та планўе дальшу, акцію. 

Д л я характеристики цього документу навести б тільки 
деякі а його стверджень і висновків. В ньому м. ін. сказано: 
„Це. що сталося в Модярщині, було спонтанним національ-
ним зривом, викликаним довгими т е р п і н н я м и . . . Моветан-
ням керували студенти, робітника, вояки й інтелектуали, ба 
ѓато з них комуністи або колишні к о м у н і с т и . . . Це ненрив-
да. що повстання було викліікине реакційними колами Ма-
дярщинн, або що воно черпало свою силу з „імперінлістич-
нмх" кіл З а х о д у . . . " В дальшому стверджується, що це 
повстання здавила безпощадно совстська військова інтервен-
г'ч, якою світ мусить зацікавитися. 

Комісія, що перевела слідство і приготовила звідомлен-
ия. склада'лась із представників Австралії. Цейльону, Данії , 
Тунісу і Уругваю. Під час слідства переслухано сотні свід-
ків та розглянено тисячі свідчень, включно Із всіми еовст-
ськнмн ствердженнями та заявами. Тому й вирок мас на-
скрізь об'сктивнич характер та с вироком всього волелюб-
ного людства. Він звучить: Москва винна і повинна бути 
покарана. 

Досліди, ствердження і висновки Спеціальної Комісії 
ОН відносяться до Мадярщини, але вони далеко переходять 
самі тільки події в Мадярщнні. Щ о більше, вони відносяться 
не тільки до теперішньої червоної МОСКВИ, але до Москви 
взагалі, як одвічної твердині варварства, як історичного 
зрадника, агресора і розбишаки. Н. П. Тайме, коментуючи 
звідомлення Комісії ОН, пише недвозначно, що це звідом-
лення „показўе виразно, що те, що зробив совстськяїі уряд 
в Мадярщнні, було так само підле і злочинне, як щонебудь 
інше на найгірших сторінках кривавої історії царської Ро-
еії". Коли ж до цього звідомлення додати все те, що досі 
опубліковано з різних боків, включно і:і відомими офіціяль-
ними ствердженнями спеціальної комісії Конгресу З Д А в. 
справі ‚‚комуністичного захоплення і окупації не-російських 
націй іч`Сі'". то митимемо написаний і підписаний акт об-
винуВачення проти Москви, від якого справді кіотв етина-
сться в жилах. 

Очевидно, що в цих документах наведено тільки ніднос-
Но малу частину злочинів червоної Міќ'ќни, що всі ці доку-
менти разом віддзеркалюють тільки малу час`тину того без-
конечного ланцюга злочинів, що їх Москва допустилась, хоч 
би тільки над українським народом. 

Розглядаючи всі ті справи та маючи на увазі всілякі 
дотеперішні досвіди, мимоволі насувається питання: ЗЛОЧИНИ 
МОСКВИ засуджено, але — що з того? Теперішнє звідомлен-
ня спеціальної комісії ОН є тільки одним з чергових ствер-
джень і одним З чергових вироків. Це ж не перший раз світ 
довідується про злочин МОСКВИ і не перший раз її засуджує , 
але від самого ствердження фактів, від самого акту обви-
нувачення і навіть від вироку, якщо він не буде виконаний, 
ані нікому не полегшає, ані справедливість не виграє. Нав-
пакн, непокараний злочин не тільки не відстрашує від даль-
шнх х'іочинів. але ще й заохочує до них. 

В цьому конкретному виѓгадку відрадним явищем є те 
що не тільки публічна опінія, але й відповідальні керівнії-
кн міжнаіюдної політики, зокрема американські не думають 
задовольнитись самим тільки знідом.іеннам. Американські 
Представники в ОН вже тепер заповідають відповідну акцію 
в Генеральній Асамблеї ОН, як вона знову збереться на се-
сію у вересні цього року, а публічна опініа йде дальше і 
домагається скликання надзвичайної сесії в цій справі, зі-
рваннл всяких зв'язків із теперішнім, наставленим Москвою 
„урядом" Мадярщини і подібне. 1 хоч теперішній звіт ісомі-
сії ОН може справи й не иерерішнтп, то він все ж таки 
м о ж е бути поважним кроком в напрямку її перерішення тг 
з а с у д у і покарання московського зрадника, агресора і вбнв-
ннка, що раніше чи пізніше таки станеться, бо муситі 
статись. 

ТРУДНОЩІ ПОЛІТИКИ „ЗОЛОТОЇ 
СЕРЕДИНИ" 

Арнтметнка завжди грала 
велику ролю в парламентар-
нійній системі держав. Демо-
критичний принцип вимагає 
абсолютної більшости для 
приймання звичайних ухвал 
у парламентах, себто полови-
на и.нос бодай один голос, — 
та кваліфікованої більшосте 
себто двох третіх голосів. 
Кожний уряд в демократич-
но-ларляментарній с н є т емі 
згори хоче знати, на яку по-
стінну, „тверду" більшість він 
може рахувати у своєму пля-
нуванні. Якщо уряд, не мас 
такої постійної і певної, зди-

циплінованої більшості!, то 
він мусить лавірувати від 
справи до справи, шукаючи 
собі пливкої чи коньюнктур-
ної більшости, зложеної раз з 
такої, то знову з іншої між-
пяртійної комбінації. Цс ви-
мах`ає спеціального знання 
такої парляментарно-арнтме-
тичної техніки, але такий 
стан ніколи не може втриму-
ва'тНсь довший час і тому 
шкодить лляновій і послідов-
ній законодатній праці. Іето-
рія урядових криз в захід-
ньо-европейськнх д е м о кра-
тичннх державах подас бага-
то прикладів, коли процес 
партійно-політичної диферен-
ціяції переступає межі, днк-
товаиі здоровою суспільною 
структурою т а прикметною 
кожній окремій нації тради-
цією. Позитивний приклад 
становила і становить Англія 
з її дво- чи пак трипартійною 
системою (консерватиетн-лі-
берали-соціялістн), и е ґ а т и в -
нин — Франція, що її головні 
партії вправді виводять свій 
родовід із Французької Рево-
люції, та які проте за час від 
Першої до теперішньої Чет-
вертої Республіки розмножи-
лнсь із шкодою д л я держав-
ного устрою. Устрій З'сднне-
них Д е р ж а в виявив себе у 
практиці ще кращий за ан-
глійський, бо коли в Англії 
репрезентаційні і викопні 
функці ї поділені м і ж дииас-
тісю і урядом, то в З Д А вони 
з'сдинені особою Президента. 

Проте, в ж е від 20-х pp. цьо-
го старіччя демократично-
парляментарна система пере-
живас т у велику трудність, 
якою с натиск двох скрайніх 
течій, зліва і справа, обох те-
чій, що своєю ідеологією і свої-
ми цілями не визнають д е м о 
кратії, є ворожі демократії, та 
використовують тільки ДЄМО-
кратнчні вольності, щ о б — 
прийшовши завдяки ним до 
влади — негайно скасувати 
демократію. З поставцям, за 
активною допомогою з Мо-
сквн, комуністичних партій в 
різних державах , та з наро-
д ж е н н я м фашистських партій 
під різними назвали, у реак-
ції д о комунізму, стало д у ж е 
трудно вдержатись тій справ-
жяій демократії, щ о її при-
кметнимн рясами с толерант-
ність і компромісовість. Тим 
паче, щ о у суперництві з ко-
муністами з а „чистоту" соція-
лістичної програми і з а успі-
хи с робітничих рядах та 
профспілках, соціялдемокра-
ти різних країн набрались де-
магогічного тону й демагогіч-
них метод (головно в Англії 
і Західній Німеччині) . Зно-
иу ж ировоковаяий комуніс-
гами колись здоровий й кон-
структивннй к о н с є рватизм 
перейняв у різних країнах і 
різних правих партіях, чи 
партійних крилах, тісї гостро-
гн й непрнмирливости, яка 
:аме й суперечить поняттю 
консерватизму. 

І ось саме тепер, в половн-
ні цього року, у цілому ряді 

І BJі ,. ї ї , . . І ці-І-ми 

ГОЛОС АРГЕНТИНСЬКОГО ЄПИСКОПАТУ 
д е р ж а в знову виявились по-
аажні труднощі, як зберегти 
rj' політику, яку диктує Істо-
га демократії: політику „зо-
лотої середини", чи — як її 
назвав був през. Айзенгавер 
— „половини дороги". Ледве 
кілька днів тому вдалося 
склеїти у Франції новий уряд. 
12 червня ц. р. він дістав во-
тум довір'я 240 голосами про-
тн 194, але насправді мли за 
собою на 58 голосів менше, 
ан іж вимагає цього абсолют-
на більшість у француаькрму 
парляменті, що складається 
b 595 послів. „За" голосува 
л а н частина правих „неза 
лежних". зате „проти" —' всі 
комуністи. Одержавши таку 
сумнівну перемогу тільки 
завдяки великій абсеиції по-
слів, новий прем'єр Франції 
відніс щ е гіршу 6 днів потім, 
при затверджуванні денного 
порядку, предложеного ура-
д о м : 290 голосували „за", а 
269 ‚проти" — однак цим ра-
зом „за" голосували комуніс-
тп. Вони лякалися, що коли 
провалиться цей денний по-
рядок, то на іншому порядку 
м о ж е появитися справа, за 
яку головно побивались „не-
з а л е ж н і " : внесок на прого-
лошення комуністичної партії 
у Франції поза законом з ува-
гн на її солідарність з аль-
жирськими повстанцями, яку 
праві партії у Франції квалі-
фікують просто, як державну 
зраду. Уряд Моріса Монурі 
покищо втримується ТІЛЬКИ 
тому, щ о нема виглядів, щоЃ. 
хтось інший міг створити ио-
внй, кращий. А л е — очевид-
но — будучи залежним чи то 
від голосів комуністів чи пра-
вих консерватистів, такий 
уряд не всилі вести на довшу 
мету політику „середини", не 
кажучи вже про демагогію, 
яку веде псевдо-фашиетська 
партія „пужадистів", ворогів 
всяких податків у часі фінан-
сової скрути держави. 

Подібна Історія в Італії. 
В ж е від 6 травня панує там 
криза уряду, бо уряд Адоне 
Золі, хоч дістав вотум дові-
р'я, проте воно перейшло зав-
дяки голосам неофашистів, 
яким Золі не хотів завдячува-
тн своє існування, тому в день 
після голосування — зрікся. 
В ж е кілька найчільніших Ѓта-
ліиськнх політиків даремне 
старалися осягнути для мая`-
бутнього уряду тривку пар-
ляментарну більшість з - п о 
між партій політичного цен-
тру. У Канаді вибори попе-
редньої неділі також не да-
ли переможним консервлтис-
там абсолютної більшости і 
воші будуть залежні від голо-
сів тих двох менших партій, 
Що їх ідеології цілком супе-
речні, отож і гармонійна еніВ-
праця між ними неможлива. 
У Західній Німеччині поваж-
но загрожене правління того 
демократичного центру, що 
його становить Хрнстиян-
сько-демократична Унія ста-
}юго Аденауера у бльоці з 
двома іншими центровими 
групами. В Англії Консерва-
тивна партія, яка стала на-
справді . партією поступовою, 
бо пішла по лінії глибоких 
соціальних реформ, бореться' 
за збереження своєї иоиулир-
ности в наіюді, значно над-
іце{)бленої не тільки нсвдо-
чею мннулорічиої спіпетської 
шіправи, але й демагогічно-
пацнфістнчною пропагандою 
соціалістичної Партії праці. 
Навіть в З'сдиненнх Д е р ж а -
вах, де обидві партії' насправ-
ді дуяге близькі своєю ідеоло-
гісю і практичною програмою 
і де голосування в обох пала-
тах Конгресу проходить 

Не далі, як два роки тому, 
аргентинські католики б о р о 
лилися у брамі буенос-аіїрен-
ської катедрн від фанатичних 
пероністів, що підпалили кар-
дипольську курію, с ) м е ж н у 
з собором. Чимало тоді цер-
ков було спалено в самому В. 
Айресі і в інших містах Ар-
ґентини. Але з того полум'я 
вийшла її іскра революції, і 
Натикай - випадок иебува-
лнй в історії модерних часів 

кинув анатему н а тих, хто 
годі стояв при кермі влади ь 
Аргеитині, виключивши їх із 
Церкви Фактично диплома-
тичні відносини між Аргенти-
ною й Ватиканом були пере-
рвпні. 

Пройшли два роки, — і як 
;ке становище змінилося! 

Аргентина опинилася, — 
ЯК засвідчують авторитетні 
иатиканські кола, — в аван-
і'арді . християнства в Півд. 
Америці, данявцги рішучу п о 
зицІЮ в обороні світу від на-
ступу імииріялістичної кому-
ністнчної Москви і сприяючи 
поширенню всіх духових те-
чій, що змагають д о піднесен-
ия гідности людини, не як за-
собу для осягнення тих чи ін-
ших амбіціїї, а як самоцілі 
для свого духового вдоскона-
лсння і завершення. З Вати-
каном відновлено диплома-
тичиі відносини, і папа Пій 
XII всгановив недавно 12 но-
вих єпархій, і нові єпископи 
вже склали присягу перед 
тимчасовим президентом ген. 
Арамбуру. „Чівільта Ќатолі-
ќа", впливовий ж у р н а л у Ри-
мі, д у ж е близький д о Ватика-
ну, вітаючи цю подію, відзна-
чнв: 

„Здійснене в співпраці s 
урядом Аргентини, який очо-
люс ген. Арамбуру. творить 
новий етап в аргентинській 
історії". 

Па ти папське радіо, а^приво-
д у святкування арґентин-
ського свята незалежиости 25 
травня, завважило, що творці 
аргентинської незалежності! 
„ніколи б не могли уявити 
СОбІ ШВИДКОСТІ! Й ІИТЄНСИВНО-
сти економічного розвитку 
Аргентини. З доброю волею і 
співпрацею уряду ген. Арам-
буру ВСІ ИроО.іеМИ, ЩО відно-
сяться д о Церкви й Держави , 
буде розв'язано". Президент 
Арамбуру зі свого боку пові-
домляв не раа у своїх віїсту-
пах, Що одною з ГОЛОВНИХ ці-
лей його уряду мав б!! бути 
конкордат із Ватиканом, — 
себто офіційний договір, який 
точно встановлював би права 
й пі"'роґ.і)иви католицької 
Церкви в Аргентині. Потреба 

з-правнла не за партійною лі-
нією, а за індивідуальними 
поглядами голосуючих, на-
віть тут політика „золотої се-
рединн" Д . Д . Айзенгавера 
зустрічається з такими труд-
нощамн, як вони виявились 
під час бюджетової дебати. 

Проте керівні діячі всіх 
згаданих країн західньо-евро-
пейського чи північно-амери-
канського континентів, не 
зважаючи на труднощі в їх-
ній практичній державній 
праці, не є ні тіюхи етрпво-
яіені. Упадок комуністичних 
виливів в усьому світі, екор-
чення ридін офіційних членів 
комуністичних партій на За-
ході та- їхн іх поплентачів, це 
наявний доісаз, що народні 
маси в демократичних дер-
жавах вчаться і стають від-
порніші на демагогію. І тому 
й майбутність державної по-
літикн лежить в „золотій се-
редииі", а не у скрайності га-
сел і програм. 

цього конкордату відчувасть-
ся тим більше, щ о ще досі не 
вияснені, як слід, наслідки 
того виключення з Церкви, 
що впало було на аргентан-. 
ськнй уряд зараз ж е після 
того дня, як за Перона були 
арештовані в В. Айресі два 
пралати католицької Церкви, 
яких потім вивезено з Арген-
тинн і вони знайшли собі 
пристановище і захисток у 
Витикані. Декрет иро виклю-
чення з Церкви не називав 
ніяких імен, але торкався всіх 
тих, хто брав участь в тій ак-
ції проти двох високих до-
стойннків Церкви. Нема сум-
ніву, що він відносився й' до, 
самого Перона, тодішнього 
президента республіки, ще 
кермував всією тією анти ќа 
галицькою акцією і до всЬ 
членів його уряду. Цей де 
кі)ет залишасться досі в силі 
бо, як заявив один із ііред 
ставникїв Церкви, всі члені 
иероністичного т о д і ш ньоп 
уряду, за винятком, одноп 
Сроніма Реморіна, що публіч 
ио покаявся, підлягають дал 
термінам декрету. Тим-то ќа 
толнцька Церква рішуче під 
тримус всі заходи теперіїа 
нього уряду, скеровані на 
оборону Республіки проти ін-
триѓ пероністів, що останні-
ми часами розвинули поміт-
иу терористичну діяльність 
Щодня вибухають бомби, — 
не завдаючи, правда, особли 
вої шкоди, — то в тій, то і 
іншій місцевості; внникаюті 
пожежі , очевидячки, саботаж 
ного характеру, на тій чи ш 
шій фабриці, і по різних мі 
сцях з'являються написи : 
іменем Перона. Проте недав 
ня спроба публічної маиіфес 
тації пероністів б у л а рішучі 
безуспішною, бо зібрала і 
п'ятнмільйоновому місті за 
ледве кількасот людей, з ќот 
рих поліцш притримала ко 
ло 50 осіб, що мають відпо 
вісти за порушення закон.` 
про заборону агітувати зі 
пероністичннм режимом. 

Нема сумнів}-, що акція пе 
роністів б у л а б взагалі ціл 
ком безнадійна, коли - б Я' 
важкий економічний та фі 
на псовий стан цієї країни 
що ніяк не може прийти Д( 
рівноваги після морнотрат 
стна та зловживань диктату 
ри. Д о того ж відчувається н 
брак належного політичного 
виховання мас, — у відмін) 
від англосаксонських країн 
де політична боротьба відбу-
васться між двома більшим! 
масовими партіями, в Арѓен 
тині, як і в інших л а т и н с ь к а 
країнах, демократичний ре 
жим привів до створення без 
конечної низки різних парті 
йок, що їх провадить ш 
стільки відмінна ідеологія, яі 
особиста амбіція їхніх витвор-
ців. Навіть і більші партії, Щ( 
існували ще до пероністично 
го режиму, відзискавши мож-
ливість дальшого організа-
ційного життя, скористували 
ся нею, щоб . . . поділитися 
як от, напр., радикальна пар-
тія, а ж на три чи чотири від-
лами, що поборюють один од-
ного з далеко більшим завзят-
тям, ніж пероністів, чи кому-
ністш, про яких, мовляв, ду-
має уряд. Тим часом наблн-
жаються перші політичні ви 
бори. Уисе в липні цього ро-
ку мають відбутися конетиту-
ційні збори, що мають заня-
тися переглядом старої нон-
ституції, в цілях зміцнити її 
демократичні заложеннл, щоб 
виключити назавжди можли-
вості повторення тоталітарно-
го режиму. 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

СЕНСАЦІЙНА ІСТОРІЯ СЕНСАЦІЙНОЇ 
ПОВІСТИ 

.4 

( З приводу роману Б. Ноданнча „QrpU уночі") 

Дріт 

КОЛИ суддя окружного суду містечка Башти прийшов 
додому на обід, зустріла ного сердита жінка. 

— Ну. уяви собі сказала вона ця Ганќа є просто 
неможлива. А б о б'є посуду, або щось губить, ніщо її и е дер-
:;літьсі. Сьогодні знову пропав дріт зі стриху. 

Д о і т ? — здивувався суддя. — Який дріт, Вандочісо? 
Який дріт, який дріт! з докором повторяла пані 

Панда. — Та ж дріт зі стриху, отоіі самий, яким ми хотіли 
обгородити городець навесну. Та ж його було ЗО метрів. І 
вкрали. НІ, таки рішуче треба буде звільнити Ранку. Вона 
нічого не допильнує. 

Суддя мовчки скинув плащ і. обтираючи хусточкою оку-
ляри, на яких тремтіли каплинки дощу, ввійшов у кімнату. 

— Воно справді, — промимрив, шкода дроту. Щ о ж 
то, стрих був ие замкнений? 

А висе ж ! - погодилася пані Панда. — Ганќа ніко-
ли кілки`: дшфси не замикає. От. кара Божа з такою 
і: j - н м - " : с -„ " 

II.,, ь,о ж, ьі.'іолл :о вкрали! . сказав суддя, иц-

клодшочи окуляри. — А л е пообідати треба, як думаєш? 
Пані Ванда підійшла д о мисника, взяла звідтам мнсоч-

ку з компотом і перенесла її на стіл, між тарілки. 
— М о ж е б ти щ е перед обідом поладнав з Марковсь-

ісим, він у кухні чекає. І так щ е нема Стася зі школи. 
— Ага, правда! — нагадав собі судді!. — Сьогодні се-

реда. Повернув назад у сінкн й відчинив двері ліворуч. Зу-
стріло його огрядне, товсте лице поліциета, який на його 
вид випрямився і став на позір. 

— Доброго здоров'я! — хитнув головою суддя. — Хо-
діть до канцелярії. Ну, щ о ж, усе в порядку? 

— В порядку, пане суддя. 
Перейшли через сінкн й праворуч увійшли в канце-

лярію. Суддя підійшов д о бюрка, на якому порозкладувані 
були різні записки й акти, розсунув їх, роблячи місце, сів 
за бюрко й звернувся д о поліцнста, який витягнув з течќи 
папери. `ш 

— Скільки везете? 
- 170,000, пане суддя. Цу'кроварня висилає і`іюші іюш-

тою, тому й стільки нагромадилося. 
— Гарний гріш! — посміхнувся суддя, переглядаючи 

виказќи й підписуючи їх. — Щ е , мабуть, стільки не було?. 
— Не було, пане суддя. Найбільше дотепер конвою-

вав я 93,000. Але 170,000 ще не було. 
— Видно, покращало! Ну, от лише не втечіть я цими 

грішми! — зажартував суддя. 
Поліцист добродушно всміхнувся. 
— Якби я був неодруженим, то може б і скортіло, а те-

пер то вже жінка не дасть втекти. 
— Мушу я це при нагоді сказати вашій жінці, щ о якби 

не вона, то хто зиа, чи ви б холодної не закоштувалгп ! — 
посміхнувся суддя, даючи иоліцнстові підписані виказќи. Ф 

Щ о ? 
— Щ о правда, пане суддя, то не гріх: жінка може і в 

пекло післати й до неба підняти. 
— Свята правда! — погодився суддя 1 чомусь в цьому 

моменті в дзеркалі окуляр мигнула йому постать пані Вийди 
й '‚‚карн божоЃ' — Гайки. 

— Свята правда! — повторив і неначе чогось засоро-
мився. 

— Ідете вдвійку? 
— Як звичайно, пане суддя, я з Павловськик і шофер. 
— Погана погода, авто відкрите, а в ліску вас ніч за-

стукас. Може ще когось з собою візьміть. Небезпечно. 
— Воно правда, погода собача. А л е злодії знають, що 

ми конвоюємо п ю ш і , тому її не спішаться, а політичні щось 
тепер присмирніли. 

— Б и , ці політичні! —- з ідхнув суддя. — Не дають ме-
пі жити. Щ е один процес ие скінчився, а вже починається 
другий. Я так" злоді із не боюся, як політичних. 

— Воно правда, пане суддя, їй Богу правд'а, політич-
ні гірші від злодіїв, бо воно вмирати не боїться і вбити в ньо-
го не гріх. 

— Р а д ж у вам узяти ще когось з собою. 
— Коли ж на поштовому авті навіть більше місця немає. 

І в трійку ледве помістимося. 
- — Т о х а й попереду вас Пшпбпла на мотоциклі їде. Все 

ж такії безпечніше. Бо. від д о щ у й дорога розкисла, А те-
мінь. 

— Е, пане суддя, якось собі раду дамо. Нема чого 6о-
ятися. Політичні дрімають, а злодії з а решіткою. 

Суддя похитав головою. 
— Щось не всі за решіткою, паче Марковськнй, от у не-

не сьогодні ха`ось дріт украв. 

Різної, не раз д у ж е диво-
вияшоі долі зазнавали на 
протязі останніх десятиріч в 
умовах такої чи шшої окупа-
ції українські видання, зокре-
ма твори українського пись-
менства. А л е до небагатьох 
і з українських видань можна 
пристосувати так добі№ ла-
тинську приказку про те, що 
„мають і книжки свою долю 
і своє призначення", як Д(' 
твору Б. Поляни чи „СтрЬ 
уночі", друкування якого по-
минається із сьогоднішнім 
числом у „Свободі". 

Двадцять три роки тому — 
з 19-43-му році — Видавниц-
гво „Нового Часу" почало 
ірукувати як чергову книжку 
`восї „Української бібліоте-
w " сенсаційну повісті. Б 
'Толянича (псевдонім) и. н 
‚Стріл уночі". Книжку зло-
жено в Ставропігійській Д р у 
`сарні (під зарядом Медиць-
кого) і. згідно з обои'нзуючн-
VIH тоді цензурними вимога-
VIH, надруковано з усього на-
кладу тільки вісім прнмірнн-
ків та передано їх до львів-
?ького староства на цензуру. 
Звичайно бувало так, що лі-
сля надрукування перших 
цензурних примірників, ви-
цавництво, щоб не наражу-
вати себе на втрати з огля-
ту на евентуальну ќоќфіс`ќа-
ту, чекало декілька днів н; 
відповідну децизію цензури і 
щойно тоді починало друку-
вати всю решту накладу. Так 
сталося і в цьому випадку. 
Перечекавши три дні і не 
сподіваючися вже конфіска-
ги, тим більше. Що ДІЯ кннж 
ш відбувалася для „конепі 
рації" в Хорватії і всі її герої 
чнступали під хорватським!' 
чи сербськими прізвищами 
Видавництво дало друкарн' 
доручення почати дальший 
друк книжки. Але ще ис пі-
шлн добре в хід машини, як 
('явилася антами польська 
поліція і, сконфіскувавши ис' 
до одного надруковані арку-
ці і навіть коректурні відбій 
кн, доручима друкарні тут же 
на місці в присутності полі-
'ДІЙНИХ агентів перетопити 
увесь склад книжки, не за-
пишаючи з нього ні рядка. В 
пуках автора і видавництва 
іалишився тільки один при-
чіг^шк книжки, але и він не-
'збаром щез. Зник теж у та-
шничий спосіб сам рукопис 
-оіижки й авторові не пове-
пося, не зважаючи на всі за-
ходи, знайти його ні в ре-
дакції, ні в д;;;, карні. 

Справа Ь „Стіи-"ом уночі" 
чт чл'^нчнлася на такій не-
івнчайній, хоч і не рідкій в 
сторії польської цензурної 
іолітнкн, конфіскаті. Поль-
`ьісз поліція почала зараз же 
че тільки слідство в справі 
lie! повісти, але й наполег-
тнві розшуки за автором. Пе-
оеслухали керівників і рсдак-
торіѓ видавництва „Новий 
Час" й „Української Бібліо-
гекя", директора, службовців 
і друкарів друкарні, в якій 
чона друкувалася, відбулися 
-і^візії, під час `нќих розшуку-
вано за евентуально над руко-
чаннми примірниками кииж-
кн (хоч таких і не було) і за 
оукописом. Ситуація ззгос-
ті)илася так, що автор поніс 
ти Б. Поляннч був примуше-
ний . . . померти, щоб не стяг-
нути на себе ув'язнення і вод-
яочас із цим репресій на ви-
давництво. Через кілька мі-
сяців у „Новому Часі" надру-
ковано коротку замітку-не-
кролог (налнсаяий до речі 
редактором „Навого Часу" 
Дмитром Палісвим і пересла-
ннй ним ж е для містифікації 
поштою із Золочева) , що на 
селі поблизу Золочева помер 
нагло на удар серця співро-
бітннк „Нового Часу", автор 
сенсаційних повістей Б. По-
ляннч на 52-му році життя... 

Так конфіскатою книжкн і 

смертю автора повинна бу'ла 
закінчитися історія повісти 
„Стріл уночі0 . ' Але ж при-
йшла друга світова війна і в 
50-их роках вже у З'сдиненнх 
Державах і.ож'ив" 16 літ пі-
сля свосї ‚Тем`ертн" Б. Поля-
нич, надрукувавши нові свої 
сенсаційні шпигунські повісті 
такі, як ,;0-313", „Генерал 
W" та передр'укувавши деякі 
з давніших.`'` 

ІІроПШло ЩС ШІСТЬ рОКІн ІЗ 
того часу і лід час впорядко-
оування в червні 1956 р. ар-
хіву „Свободи" в Д ж е р з і Снті 
натраплено на чималий жмут 
пожовклих, ' йде „крайового" 
вигляду, листків паперу, за-
пнсаних зишюмнм почер-
ком письма. Рукопис був б е з 
заголовісової стопінки, б е з 
прізвища автора і ч ^ і и н а в с я 
першим розділом ‚‚лИг". Пі-
СЛЯ КОРОТКОГО Перс! Ж д у під-
пнсаний ствердив б е т у с я к о г о 
сумніву, щр ав-п.(н.м рукопн-
су с Полнішч і що між на-
друкованнми книжками П о -
лянича такої повісти немас.. 

Д л я з'ясування справи й 
ідентифікації рукопису від-
булася зуотріч і з самим По-
ляннчем. Знахідкою рукопн-
су вш був не тільки приго-
ломшений,. -але и . . . застре-
лений, бо .-Ж' виявилося, щ о 
ця знахідка — це і с „зник-
лнй без сліду" рукопис скон-
фіскованої. в 1934 році поль-
ською владою його сенсацш-
ної повісти „Стріл уночі", щ о 
його він вже ніколи і ие спо-
дівався віднайти. 

Коли, ЗВІДКИ, ЯКИМ ЧИНОМ, 
чи вірніше .від кого зі Льво-
ва і на чиї .руки в редакції 
„Свободи" у З Д А попав ру-
копис „Стрілу вночі", так і не 
повелося встановити. Д л я ов-
тора Б. Поляинча ціла спра-
ва виглядає 'на містерію. Він 
рукопису д о З Д А не висилав 
і певний, що не зробив цього 
ніхто із видавництва і редак-
ції „Нового Часу". Не м о ж е 
навіть і вгадати, хто міг його 
вислати д о редакції „Свобо-
їй" . Це мабуть і залишиться 
гаі.мннцею тим більше, щ о в 
архівах „Свободи" немас ні-
яких даних про цей рукопис, 
а всі, що могли щонебудь зна-
тн про нього,' зокрема сл. п. 
д-р Лука 'Мігшўѓа, вже п о -
мерлн. 

Сьогодні -„Стріл уночі" вя-
ХОДИТІ таки в люди, до тісї 
української громади, для якої 
він і був колись призначений. 
Автор Б. Полянич переѓля-
нув його, виправив і переніс 
його д і ю ' " з Хорватії зно-
ву в українське середовище, 
5о ж з української підпільної 
боротьби були взяті не тіль-
ки дія і сюжет повісти, але 
і її постаті та характери. З 
того теж погляду змінено чи 
вірніше привернено персова-
жам повісти їх українські 
згл. польські, прізвища. 

„Стріл унрчі" — це один з 
найвидатніших творів, запо-
чаткованого, -колись у 30-нх 
роках — ‚з добу поселення 
'підпільної боротьби Україн-
ськоі Військової Організації 
— Б. Поляни чем жанру по-
‚вістсй із революційного яшт-
тя, таких, ‚̀ як широковідома 
„Перша Ніч'', ..Товариші усмі-
ху", „Кімната з одним вхо-
дом" та ініпі. Цей жанр мас 
свою інколи й д у ж е сенсацій-
ну історію' пов'язану тісно з 
революційного д і я л ь н істю 
20-их і 30-их років у Західній 
Україні, але це окрема тема 
і вимагає Ширшого розгляду. 

' у'`', Б. Кравців 

Коли Ви вважаєте себе йолі ' 
ти чини емігрантом — амбаса-
дором Уісраїяи, та знаєте про 
великий вклад Уісраінсккого 
Пародного Союзу в змагаи-
нях за права України та ук-
раїіщів, Вік напевно свідомі 
обод язќу оутя членоу njci op-

гаяізащХ 

— Д р і т ? Який дріт? — зацікавився поліцист. 
— Грубий, металевий дріт. Хотів городець обгородити 

навесну. Купив звій дроту, поклав на горище, ну і вкрали. 
— А диви! — чудувавея поліцист. —'Навіть пана суд-

дю не пошану вали. Т а ж треба шукати. 
Суддя хитнув зневажливо головою. 

. — Пошукаєте пізніше, пошукаєте. Не така велика шко-
Да! 

— Ми знайдемо, напевне знайдемо, та де ж таке вн-
дане, пана суддю обкрадати. 

— А щ о ж то я — не людина? ` -
— Та воно правда! — зайнявся поліцист і, щоб злагід-

нитн сказане, додав: 
— От і мене недавно Обікрала. Хтось три курки вкрав. 

Якийсь безробітний, мабуть. Жінка з псресердя мало не 
'плакала. 

R окулярах судді знову мигнуло обличчя пані Вандн 
й чомусь причувся її голос. Швидко звернувся д о поліцнста 
й зажартував: 

— А, може, то не безробітний вкрав, а політичний ? 
— Може й політичний! — попав у сумнів поліцист. 

Хто його знає ? Курка однаково смакує! 
т - -"- і 

А 
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БО ДІТИ - ПЕРШІ 
Ніколи неструджена пошта 

принесла знову, як щодня, ці. 
л у гору ластів. Переглядаюча 
їх, пригадуємо собі Рлесѓве „З 
ж у р б о ю радість обнялась"; 
Ось коло двох десяток апліі:.:-
цій — цих радісних звістунів 
ІІОВНХ членів УНСоюзу, a p.v 
з о ќ з ннин короткі, сумні по-
відонлення: відійшов із цього 
світу і з УНСоюзу знову один 
із його членів. З надісю берете, 
в руки перші, зі смутком і по-
шаною розгортасте д р у г і . 
А д ж е ж це вже остання вістка 
від члена великої Сеймової 
родини; не ждати ќІд нього 
вже більше ніякої. Щ е піде 
один короткий ли'ст д о родини 
покійного члена з висловами 
співчуття І з чеком, н а який 

ќу сьогодні, коли СВІДОМІСТЬ 
ваги обезпечення б у л а така 
невелика, навіть серед наіі-
краще повідомлених нід госгіо 
дарськнм оглядом уроджених 
американців, той зрозуміє да-
лекосяглий розум бл . п. Лі-
совського і його щиру опіку 
над своєю родиною, своїми 
дітьми. Велика частина ного 
заробітків йшла на оплачений 
обезпеченевих поліс, але він 
жив спокійно, бо знав, що ко-
лн б iioro не стало, то його ді-
ти не залишаться без його опі-
кн навіть з-поза могили, що 
його дбайливість за ннх допо-
може їм станути на власні но-
ги і не змарнувати свого 
життя. 

З правдивим зворушенням 

Українки Монтреалу приймали 
гостей-чужйнок 

так часто ждуть осиротілі діти' переглядаємо залишені п.і 
й вдови, щоб допомогти їм бо-
дай на початку йс Нового, тру-
дного життя, а там рвучка 
струя щоденного Життя звер-
ве живих лицем до нових, 
людей і нових турбот і трудів. 
А д ж е ж живим про ж:гее ду-
мати і для живих` трудитися. 
Чи ж те саме не робили ті, па-
м'ять яких зі смутком ягаду-
смо сьогодні? 

Чи не трудився, 'запопадлл-
во й розумно трудився для 
ЖИВИХ, а зокрема для своїх 
найближчих Іван Лісовськии, 
вістку про смерть якого шо-
йно недавно принесла пошта? 
Уроженець Котовані, самбір-
СЬКОГО ПОВ., ВІН МОЛОДОЮ Л'О-
диною прибув д о цього краю 
шукати кращої долі, для себе 
і своїх, 25-тип'ятнлітнім всту-
пнв він у трагічному 1914 р. 
до УНСоюзу. Д р у ж и н а Марія 
і двоє дітей, дволітня Катерп-
на та однорічний Івась, вима-
і`али забезпекн. Хоч працќь 
вав, як яекваліфшоваийй ро-
бітник у фабриці ‚.заліза за 
марні гроші, бл. п. Микола ЛІ-
соаськнй розумів,- щ о він, як 
чоловік жінці і батько дітям, 
мас більший обов'язок, як 
дбати про них за свого життя. 
Його обов'язок не кінчиться S 
його смертю. Він розтягається 
і на час після неї` - й зарані 
треба дбати про те, щоб при 
готовитися на найгірше, хоч і 
треба надіятися на найкраще. 

Небаром родина, побільши-
лася. Народилася нова доня, 
Софія. І ось разаз після тогс 
її батько звертається д о УНСо-
ю з у з проханням побільшити 

‚його тисяче-долярову полісу, 
бо на трос дітей вона невнелі-
чальиа. Хто знає ѓі ранні ро-
ки, ті трудні роки, коли за до-

м'ятки по бл. п. Миколі Лісов-
ськім. Ось `його аплікація. 
перша аплікація внесена до 
УНСоюзу з датою 4 жовтня 
1914 р. Після запиту „Народ-
ність" стоїть написане твер-
дою, невправною мужицькою 
рукою „Русин". Після запиту 
„Яку „Свободу" хочете?" — 
відповідь: „Руськими буква-
ми"Г Між його залишками 
знаходиться його рання член-
ська грамота, виставлена 13 
липня 1921 р. Широка на по-
ловину стола, розмальована 
п'яти кольорами, з великою 
витисненою в грубому папері 
печаткою УНСоюзу та підпн-
сами тодішнього головного 
предсідника С. Ядловського і 
головного секретаря І. Кашта-
нюка. В ж е задля тієї самої 
грамоти варто було вступити 
до УНСоюзу. Вона повна сни-
волічного змісту, з'ясованого 
в образах. В ній висловлено 
національні- вірую українсь` 
кого емігранта в Америці і йо-
ГО відношення д о рідного 
краю й землі нового поселен-
ня. Ось посередині на горі 
грамоти портрети президента 
Вашингтона і гетьмана Вогда-
на Хмельницького з булавою 
в руці. Праворуч від них аме 
рнканський прапор і орел, на 
ліво: лев і архангел Михай. 
на синьому полі, обведенім 
жовтою краскою. А по боках 
Тарас Шевченко і президент 
Лінколн, земна куля з Укра-
їною і З'диненнми Державами 
Америки, а нижче них канів-
ська заповітна могила і Ста-
туя Свободи, на двох проти-
лежних берегах океану. А на 
відворотній стороні грамоти 
зазначено І закріплено ггідаи` 
сами, що її доручено святочно 

ляра було важче, як за д е с я і - І д н я 4 вересня 1921 Ннколаєві 

Увага! Увага! 
БОСТОН і ОКОЛИЦЯ 

В І Д Д І Л гзх УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
їм. Свгеяа Кановальця у БОСТОНІ, Mwr. 

` — з а п р о ш у ќ — ч 
ВСЕ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО 

великого Бостону та Околиць — на свій 

ТРИДЦЯТИП'ЯТИЛІТНІЙ ЮВІЛЕЙ 
— який відбудеться — 

в Н Е Д І Л Ю ЗО ѓ о Ч Е Р В Н Я 1 9 5 7 р. 
в ПРІДЖВ0ДЕР — н новім папілі...!!! — на площі 

Української Прявоелавної Громади св, Андрія у Бостоні. 
ПОЧАТОК: о ѓод. 1-ій по полудні 

'В ПРОГРАМІ БУДЕ : 
Групова фотознімка. ""р Короткий МОЛЕБЕНЬ за здоров'я 
живих та ПАНАХИДУ зА Патрона відділу с. п. полќов. Є. 
Коновлльця та помершкх Членів Відділу відправить міс-
цсвий парох о. Іваи ДАНИЛОВИЧ, в супроводі Церковного 
Хору під управою п. А. ПАЩАЌ А. - Після цього, той же 
хор проспіває Сокхювий гимн „За Тебе, Україно", та інші 
пісиі — Опісля Управа подасть короткий звіт про діяль-
ність Відділу від початку його заснування. З головною 
промовою висту'пить Головний Предсідннк У. Н. Союзу 

н. Д. ГАЛИЧИН та інші Головні Радні. 
Ніг їм цього — до пізнього вѓчора 

- ЗАБАВИ, ТАНЦІ, МУЗИКИ -
Ласкаво просимо прибути на наше Ювілейне Свято Відділи 
У Н Союзу: Бостонські 374 і 307 та околиці. Тантон. Сей-
лем Фол-Рівер і , Блскстон, Масс.; Вунсакет. Сснтрал-Фол 
і Провіденс Ровд Айленд та Манчестер, Ню Гемшер та псі 

Відділи Українського Робітничог`о Союзу. 
а СВЯТО ВІДБУДЕТЬСЯ ПРИ ВСЯКІП ПОГОДІ. а 

" -```. в 
- ' DIRECTION BY САК: 

From Boston: IWuUf 3 to route 18, follow 18 to 106. turn left on 
I OP and follow signs to Picnic. 
Busesі will leave Leveret! Street at 11 .40 A. M. and from 
136 Arlington Street at 11:45 A. M. 

From Providence: Drive on route I till you hit route 100. turn 
гікіи and follotv SlRns to Picnic. 

Підготовляючись д о конгре-
cy Міжнародної Жіночої Ради, 
українські жіночі організації 
Монтреалу створили комітет 
під головуванням п-ні Оле-
нн Залізняк. Комітет мав під-
готуватн зустріч українсько-
го жіноцтва з чужоземними 
делегатками, щ о прибули на 
конгрес із різних кінців світу. 
Використано д л я того нед ілю 
внечір,' 9 череня, коли делегат 
кн мали час, призначений д л я 
приватних відвідин. Тоді то в 
новій залі УНО відбулась вла-
штована комітетом вечеря із 
відповідною програмою, 

Прибуло коло 30 делегаток 
із різних країн, як Англія, 
Швайцарія, Південна А ф р и 
ќа, Австралія, З Д А , Канада і 
численно українки з З Д А й 
Канади, ЩО приїхали на конг-
І№с В головній залі влашто-
ваяо невелику виставку обра-
зів, книжок і народ, мистец-
тва, яку чужоземні гості огля-
нулн з зацікавленням. У про-
і-рамі вечора взяла участь мо-
лода співачка Мнрося Вер-
бнцька, яка відспівала кілька 
пісень. Слідувала вечеря, зло-
жена з українських страв, шо 
викликали зацікавлення у чу-
жоземних делегаток. Това-
рнська гутірка прн столах 
зблизила їх із українським жі-
ноцтвом. Вечором проводила 
п-ні Галина Мельник, членќа 
Союзу Українок Канади, яка 
привітала гостей англійською, 
а п-ні Небелюк французькою 
мовою і подала короткий ог-
л я д українського жіночого 
руху. Приявні чужоземні де-
легатки висловили свою по-
дяку та з зацікавленням зяа-
ііомились із працею українсь-
кого жіноцтва. Від делегаток 
промовлллн — представниці 
Англії п. Кокрофт, Півден-
ної Африки п. Гуче, Австра-
лії п. Врайт. Д а л ь ш е промов-

Упранл ВІДД. 2S8 УНС 

НОВА КНИГА 
" 'У ВИДАННІ УНСОЮЗУ! 

д - р а К л а р е н с а А . М Е і Ш Ш Г А 

ГЕТЬМАН УКРАЇНИ 

Дісовському в приявності уря-
довців Братства ім. св. Апосто-
лів Петра і Павла, 321 відділу 
УНСоюзу у Феніксвилл, Пен-
силвенія, а саме голови Ми-
колн Ступницького і секрета-
ря Андрія М а л н к а . . . . 

Понад тридцятьп'ять літ 
зберігав цю грамоту, я к доро-
гу пам'ятку, бл . п. Микола Лі-
совський. Бог поблагослорнв 
Його довшим життям. Помеіх 
на 69 р. життя та й то помер 
ненадійно, в силі своїх фіз іѓ : 
них і умових сил. Помер 26 
травня ц. р. на рака легенів, 
як сповістив УНСоюз секре-
тар його відділу в. Дмитро 
Чук. З а ті роки попідростали 
його діти й пішли на власні 
життєві с т е ж к и . І хоч ис 
справдилися п о б о ю в а к и я 
батька, щ о смерть може захо-
т і т и його заскоро, коли його 
діти ще н е будуть ќріпко сто-
яти на власних ногах, то по-
ѓо членство в УНСоюзІ дало 
йому чимало за ті довгі непев-
ні роки, й хто знас чи воно са-
ме не продовжило його жит-
тя. А л е воно напевно д у ж е 
облегшнло життя його дружи-
ні і дітям, збільшило їх довір'я 
до життя і свосї долі. А д ж е ж 
стільки небезпек ж д е на кож-
ного в цім краю, ц зокрема на 
робітника у фабриці заліза. І 
хоч діти бл. п. Миколи Лісов-
ського не скористали з а час 
свосї ранньої МОЛОДОСТІ! з цісї 
дбяйливостн батька, то все ж 
варта про неї написати для 
нашої громади, на похвалу бл. 
п. Лісовського та на поуку 
другим батькам і чоловікам. А 
слова його листа д о УССоюзу, 
в якім він тридцятьп'ять років 
тому просив піднести суму йо-
го обезпечення, слова налига-
ні вже на геть то полинялім 
папері, зберігають досі свою 
повну актуальність й свіжість. 
У листі тому писаяв Покій-
ннй: „трудно мені платити на 

і стару грамоту, буде трудніше 
і^ на нову, ще більшу, але чую. 

що так треба, бо діти — пер-
ші". Хто з нас, батьків, не пов-
торнть цих мудрих слів сьо-
годні? І для кого з нас вони 
не с тепер, як перед сорокѓ 
роками, на велику, незасту-
пиму і невідкладну потребу! 

Ярослав Надох. 

Помер о. Іван Ярославський 

лялн п. Олен'а Лотоцька, де-
леґатка з З Д А , і голова Сою-
зу Українок Америки, п. Со^ 
фія Васвлвшнв, голова Союзу 
Українок Канади, п. Марія 
Дима, представниця Комітету 
Українок Канади і п. Мазу` 
ренко, представниця Органі-
зації Українок Канади. 

Після англійської частини 
слідувала інформаційна гутіг -
ќа для присутнього громадян-
ства українською мовою. Про-
мовлялн п. О. Лотоцька прх) 
працю конгресу МЖРади, п. 
Софія Василя ш и в про спів-
працю Союзу Українок Кака 
дн з Нац. Радою Жінок Кана-
ди, п. Стефанія Бубнюќ, ре-
дакторка ‚‚Жіночого Світу", 
про таку ж співпрацю ОУК і 
п. Марія Дима про значея-
ия Комітету Українок Канади. 
Усі бесідниці заторкувалн по-
требу співпраці українок з ор-
ганізаціями чужоземногхк жі-
ноцтва. . . 

Вечір був надзвичайно удат-
ииі`і і . українським жіночим 
організаціям Монтреалу, щ о 
зуміли його так перевести, на-
лежиться признання. Вони 
причинились у великій мірі д о 
успіху українських представ-
ниць на конгресі. 

Ірина Паалнкоаська. 

(одо) 3-го червня Ц. р. їге-
снодшано помер в Буенос Ай-
ресі, від у д а р у серця, митроф. 
прсугоерей о. Іван Ярославеь 
кий, іцо, прнїхаваш в 1947 р. 
д о Аргентини, як перший уќ-
раїнський свідомий православ. 
ний священик, зумів згурту-
вати навкруги себе православ-
ну громаду і був одним b за-
сиовників Братстви св. Поі;ро-
ви УАНЦ, іцо, об'сднуючн 
майже всіх православних уќ-
раінців Аргентини, вщігрш: 
тепер важливу ролю в органі-

:шваному житті іі{раїнськоі 
національної спільноти. Похо-
ваяо його соборно в сослу-і 
;і:енні чотпрьоч свящеиикіи, 
на чолі з о. D. Арійчуком, ад 
міністратором У А П Ц в Арѓен 
тині, тимчасово на кладовищі 
передмістя, бо потім його ТІч 
ло мас бути перенесене п ід 
церкву Вознесіння Господ 
ИІ.ОГ0, будовою якої Покійний 
в останніх часах займався. Бў-, 
ла це людина великі енері"ії 
і щирого українського патрю-
тизму. 
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ТА ОХОПЛЮЄ ЦІЛЕ ЖИТТЯ ВЕЛИКОГО ГЕТЬМАНА. 

Ціна - $3.50 
Замовлення слати: 

" S V O B O D A " , 8 1 - 8 3 Grand St. , Jersey City З , N. J. 

В „Математікс Магазін", щ е 
виходить в Каліфорнії, за тра-
вень-червень 1967 p., сторона 
276, появився винахід Степа-
на Ннча — взірець на другі 
корені, який подас в д у ж е 
легкий спосіб висліди на Ці 
корені з докладністю двох де-
сяточних місць в першій сотці 
цілих чисел, а для більших 
чисел подас ще більшу док-
ладність, 3 , 4 і т. д . десяточних 
місць. Цей взірець д у ж е лег-
ко запам'ятати та вивчити хо-
жному, що знап табличку 
множення, себто мас 4 клясн 
народної школи. Напр. другий 
корінь з 27 дас ціле число 5 та 
якийсь невимірний дріб. Зќа-
ючи ціле число, ми вже зяа-
смо і цей дріб, в вашому ви-
падќу цілим числ'ом с 5 ; коли 
піднесемо його д о квадрату, 
себто помножимо 5 X 5 , то 
одержвмо 25. Ц е число відви 
масмо від 27 і одержвмо 2, яке 
ставляймо д о чиселника дро-
ба. А в знаменнќу б у д е : ціле 
число разќ 2, себто 5 x 2 — 1 0 і 
половину додасмо. 

8 середній школі чи не 
університеті нам`вистачае зва-
ти одно десяточве місце, коли 
ми стоїмо при таблиці, а цей 
взірець подас більше. Його 
можна вивчити з а одну хви-
лнау, а рахувати ним можна 
10 разів скорше, я'к на таблл-
ці з допомогою одянки. 

Степан Ннч видав в укра-
їнській мові книжечку п. я . 
„Славні Питання Математн-
ки". в якій між Іншими його 
винаходами с також і цей взі-
рець; її можна набути в укр. 
книгарнях з а 50 ц- або замо-
вита в автора, щ о живе під 
398 Іст 8 Стріт, Н ю Иорк. Сте-
пан Нич винайшов такі взір-
щ. на всі корені. Він с членом 
УИС, Відділ -203. 

Короткі ВІСТКИ 
џ Вітрвльгагіс „МеЛфловѓр 

П", який тепер стоїть В - порті 
Плимут. Масс , маг. 1-го липня 
прнвггя до Ню Иорку. де буде 
стояти ціле літо, а численні ту-
ристн змож%ть його оглядати. 

9 Японський уряд призначнн 
відшкодуваякяя у висоті 629.300 
сн ($1.750) для родяяи вбитл 
америкаиськнм вояком Вілья-
мом ДЖІрардоМ жінки Нага Са-
кай. Вже раніше коло $150 псре-
дано чоловікові вбитої жінки, ьк 
ішслід негаалої збірки, перевс-
дсяої між членами анериканс-
кої`амбасадя та колегами иаз-
ваного вояка. Японська преса 
промовчала ту пожертву віл 
американців. 

Џ У Варшаві „зреабілітова-
но" генерала Юліяна Скоковсь-
кого, якого в 1051 році засуди-
ли були на 15 років в'язниці за 
боротьбу під час останньої вій-
ни проти комуністичного ПІД-
пілля. Скоковськрго, який мас 
тепер 71 рік, звільнили „з бра-
і:у доказів вини". Вій був піл 
час останньої пійкя в підпільній 
Армії Крайовій, що боролась 
проти німців. 

Вашингтон. — Сенатська 
підкомісія для справ внутріш-
ньої безпеки ствердила у 
своєму рапорті, переданому 
сенатській правничій комісії, 
що комуністична партія З Д А 
с далі зднсциплінованнм 
пгентом Москви. Водночас із 
цим стверджено, що ісонвен-
ція цісї партії, яка відбулася 
а лютому ц. p., б у л а містнфі-
кацісю, обрахованою на те, 
щоб увести у б л у д громад-
ську опінію щодо справжніх 
цілей і тенденцій амернкан-
ських комуністів. Основною 
ціллю лютневої комуністич-
вої конвенції у З Д А було 
у зѓ ід нити політику і діяль-
ність комуністичної партії 
З Д А із постановами і на-
прямий.чи 20-го з' їзду КП 
Совстського Союзу. Амерн-
каи-ські комуністи зробили 
всі заходи для того, щоб ви-
клнкати в американській гро-
мадськіі'і опінії враження, що 
між ними і московськими ко-
мўќістами існус розрив не 
тільки в ідеологічній ділянці, 
але і в тактиці. Навіть, аќ 
стверджує тепер комісія для 
справ внутрішньої безпеки. 

Конвенція комуністичної порти ЗДА 
було містифіноціею 

протоколи спрепаровано так, 
щоб законспірувати справжні 
завдання` і цілі америкпн-
ської компартії і разом з цим 
охоронити партію і її членів 
перед евентуальними переслі 
дуааниямн збоку державної 
влади і судів, передбаченими 
в законі про контролю ііад 
підривною діяльністю. Папри-
иінці свого зв іту сенатська 
підкомісія ствердила, що ье-
лика частина американської 
преси повірила в комуністнч-
ку містифікацію і, не зважа-
ючи на те, що представників 
її не допущено на залю на-
рад, прийняла за правду 
одержані від комуністів ін-
фоі`імації про сповидиий кой-
флікт у партії і про її ‚‚уне-
залежненнл" від Москви. 

Џ П р е з и д е н т Лйлі-нгаіи-j i п р о -
м о в л я в н а з б о р а х Крайово ї Фс-
д е р а ц і ї М о л о д и х Р е с п у б л і к а н ц і в 
і с к а з а в , щ о Р е с п у б л і к а н с ь к а 
партія , — ц е з д о р о в і д і ї т е п е . 
р ішнього у р я д у , який о д н а к о в о 
в ідноситься д о к о ж н о г о а м е р и -
канця, б е з ОГЛЯДІ" н а йог`о релі -
г і ю а б о кольор шкірн. Молпгл 
республ іканці оваціАно в італи 
с в о г о П р е з и д е н т а окликами „Ми 
х о ч е м о А Ѓчиї" і „Ми л ю б и м о 
Айка". 

ГОЛОС АРГЕНТИНСЬКОГО ЄПИСКОПАТУ 
(Закінчення зі crop. 2-ОЇ) 

В такий відповідальний 
час, аргентинський списко-
пат, „без наміру втручатися в 
дискусії про політичні й су-
спільні проблеми, що триво-
жать населення Республіки" 
підніс і свій голос, поклика-
ючнсь иа свою високу духову 
місію, що ставить його понад 
всілякі партії. Ціль найближ-
чнх виборів — хоча й поля-
гас в поверненні країні кон-
ституційного ладу (бо тепе-
рішяиї уряд, як революцін-
ниіі, фактично, не нас кон-
ституції, якою мав бн керму-
ватися) і нормально-лраяного 
иаіття, — але головне поля-
гас , „у відновленні спокоір, 
себто, миру, без якого аргси-
тинська родина була б далі 
поділена побоюваннями, д н і -
крнмінацісю та з л о т З о ю . . . " 
Всі добро знають, що арЃен-
ганська нація „переживай 
важкий час, який не дозво-
ляс на поділи й госту)і тертя, 
що побільшують розбіжно-
сті". Після багптьох років 
відновлено, разом із свобо-
дою, можливість ‚‚відбудувати 
те. щ о було зруйновано u 
площині матеріальній, і особ-
ливо в площині моральній". 
Роки тоталітаристичної прн-
годи вже iiiK.imi.in, але нони 
залишили слід крони н 

ФОНД „ВЕСЕЛКИ" 

страждань: „Відзискану сво-
боду треба вживати не на ко-
ристь приватних інтересів, а 
на користь загального добра; 
не для того, щоб сіяти роздо-
рн, але щоб залічувати рлни; 
і навіть не на те, щоб взяла 
гору та чи інша партія, але 
на те, щоб зросли добробут 
і велич Батьківщини коштом 
нашої жертвенности. навіть 
коштом нашого добробуту й 
життя, коли б це було необ-
хідне, як то ми бячили П ПЄ-
ликнх засновників нашої, 
Сатьківщинн". 

Послання а р Г ентинського 
спископату, - з огляду нл 
його чисто конструктивний 
зміст, повний ін)зважпої дум-
кн, духопнх цінностей і ар-
ГОНТШІСЬКОГО їќї Грі..і п..їѓї . зу-
стріло дуя{е прихильну оцін-
ку всіиї демократи чно-лібі--
ральної преси; воно вказус в 
усякому разі на те, що в нн-
рішальні для Аргентини чиси 
католицька Церква зі своїми 
чисельними вірними не зали-
шиться байдужним глядачем 
подій, а змобілізус асі свої 
си.'Ш, щоб Аргентина дістала 
уряд, який міг би забезнечн-
ти їй ‚.мир", себто внутрішній 
спокій, і покінчив раз на зав-
ждн з тим тероризмом, що 
приходить 3-ЗОВНІ. 
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Українського Січового С`трілецтва (З^сС і СС). 
ОЧГсм ШИВ— 868 сторін великого формату — гарний 

папір — люксусова оправи. — ЦІНА $6.00. 
Замовлення слати: 

" S V O B O D A " , Р . О . B o x 3 4 6 , . Jersey С й у З , N . J. 

. J - J i l l 

Книжка для людини — 
це корм, для ї ї душі! 

‚Чи байдужа Вам дуиіа 
Вашої дитини? 

НДИКРАЩІГП ДАРУНОК 
на закінчення шкільного 

року „І'радуейшея День" — 
це КНИЖКА 

Таора Лесі Українка — 12 томів, люксусове видання $24.00 
Кобзар — ілюстроване видання 4-томн, Л. БілецькяА 25.00 
Альбом Українських Січових Стрільців — полот. 

, оправа з золотими витисками 8-75 
ІСатедра св. Софи у Касаі — В-во УВАН 12.50 
Фотоальбом — Любіть Україну 12.50 
Творв М. Гоголя — І-ІІ томи 3.75 
Творе ML Ќўліта — В-во УВАН 3.50 
Вмбршіі твора Івана Франка — В-во НТШ 3.00 

в оправі Л.'іО 
Спогади С. Чикалеяка — В-во УВАН 3.50 
Львів — В-во „Червоної Калини" 3.00 
Жаття Т. Шевченка — П. ЗпАцев 5.00 в полот. оправі 5.50 
Історія Русіа — переклад В. Диьиденка $3.50, в по-

лот. оправі 4.00 
Шлях Велетня — Ілюстрована розповідь про Т. Шев-

ченка, Н. ЛівнцькоІ-ХолодноІ 3.50 
Історія Української Література — Д. Чижевськвй. 

$5.50, в полот. оправі 6.25 
Гайворояськяй — В. Витвяцькяй, $3.00. в пол. оправі 3.50 
Збірка українських яовель — В-во НТШ 3.00 
Обірвані струни — вибір поезій — В-во НТШ 3.00 
Пісня ро Беряадетту — ромаа "4.00 
Українське Січове стрілецтво — С. Ріпецького, в твер. 

оправі 6.00 
кишќки в Англтськт МОВІ: 

Hetman Ukraine Ivan Mazeppa by C. Мппшп{: З..Ч1 
History ol Ukraine — M. Hrusheveky — cloth cover 5.00 
Ivan rranko — poems — translated by Cundy 4.90 
Taras Shevchenko, Poet ol Ukraine — C. Manning 2.50 

Замовлятя: 

" S V O B O D A " 

8 1 - 8 3 Grafld S t 

Jersey City 3 , N . J . 

У цій рубриці друвусмо з вгшлваавям 1 водявою 
громадив, вьа ораелалж свою buwcepray на фонд І 

д и т я ч о г о ж у р н а л у „ В е с е л к а " , 

С П П С О K Ч. 49. 

В. Смігуровський, Клівленд 
О. Долѓий, Моіггреал 
А. В. Бабчук, Шикаґо 
Т. Фірцоняч, Шикаґо 
V, Коно(їа, Нюарк 
О. М. І v. 11.. . Г.(.м. .пні 
10. і;. Кучер, Ііктсбург 
І`, iw.i .mn, Олаайн 
0 . ЛцциточияЛ. Скрічіііін 
. ї ' їдна Школа", Геміліон 
і.. ІІавроижнй, Филаделфія 
М. Дуда, Ню tVi'uii п 
п. Кушнір, Бріджпорт 
1. 'І . ф і і . ш г ь і ; і ш . ІІІТгфІЛД 
11. ВНГІНМИЙ, ІІІНІ.аі.і 
Н. К у к у р б а , Піні .лі і. 
1 0 . ( ' г імќнќў і . . ОЛДКЄЄТЄЛ 
A. . Ьк і,. Шикаґо 
Н. Угорчак, Ню Порк 
Я. Ткач, Нюарк 
М. ДуСецький, Ню ГеЛиен 
3. Ннріг, Бруклаи 
I. Деркач, Шикаґо 
B. П о р о д е ц ь , Г а р т ф о р д 
Я. Кп ..іфпні-ь' .і. Ф и л а д е л ф і я 
М. М а з у р , Т о р о н т о 
11. Н о т о ц м ш й , С е й м о р 
К. Коетик, Р а ч е с т е р 
Д . В м е е ц ь к а й , Ф.інпііш 
Н. Сорока , Ф и л а д е л ф і я 
II. іМіі.м: А л і к в і п а 
К. П е л е н с ь к н й , К л і ф т о н 
І. Савчак, ІТерт АмСов 
В. А л ь б а щ н й , М о н т р е а л 
Ф. М а р ц і н о в е ь к и й , Л у н д н о 
М. К'о. тії НІ пі;, РІЧМОІІД 
Л . Ч е р п я в е ь к и й , Б р і д ж н а р г 
A. О. Г а и о в г ь к и й , Ірвінттоі і 
М. Т и м е ц ь , Д о р ч е с т е р 
B. К р у т я г о л о и а , М о н т р е а л 
І. Беньо , Д І р б о р н 
К. Кат) 'лька, Л е в і т т о в н 
П. В е р е с , П о и к е р с 
Г. Мельник, М і л в і л 
Іі. Л и л о , Ф и л а д е л ф і я я 
П. Т. Отетт, Г а й л е и д П а р к 
П, Беагшлкко, Ф и л а д е л ф і я 
Я. З а х а р ќ і в , Ч е ч т е р 
I. Н а ф у г . Б о ф ф п л о 
М. Ш а х , Г І л с о й д 
B. М, С а д і в н н к , ДжерлІ Ситі 
II. Баримч, А с т о р і я 
C. П е т р и ч к а , Ш и к а ґ о 
`І . Т о н о р к о ф , Б р у к л и н 
І. Ф и д ч а к , П е р ѓ АмСой 
І. 'їх. ‚‚.ні, В е л е н д 
B. Р о м а н к о . ЛІ три,я і̀  
C. ОсО.ХЧук. Тпрьитн 
Д . Вас ік , Ш м к а ґ о 
A. М а й б о , І р в і н г т о н 
B. В ільчннськкй, Б а л т и м о р 
C. М а к г к м я к , Д ж е р а і СятІ 
Т. Дп.тіипгий, Л а й н е р е 
В. Сілецький, Г е р к і м е р 
Н. С л о б о д л я н , С т я т е я А й л е н д 
I. Гуцул, Горегедс 
II. К'ирн.тюк, М я р я т о н 
Л . К - ф і і и ш н н , 1ІЮ Порі; 
II, В у л а т , Т р е и т о и 
М. Сонірка, Д і т р о й т 
B. Ш е р е м е т а , Н ю а р к 
ПІ. І Іптріиіні:, ГеЙЗЄЛ КреоТ 
А. Кобрин , Б о ф ф а л о 
О. К о п е й . Н ю а р к 
Т. .'її 1ЧІЦ1.І.НП, Т р е п т о и 
C. Нл і і і уп ці. Е в К л і р 
М. О.тіііпмі:. Д і т р о й т 
ї ї . ГиГіаль, Ч е і т е р 
0. Злувко, Чеотер 
М. Чагарин, Вунсакет 
A. Длме.тнк, Ф н л п д е л ф і я 
П. Л ж и р і и , І`.р_м..інп 
М. Іианчук, Д ж е р з і Ситі 
B. К о е т ю к . Н ю П о р к 
C. З о р і й . ПнтгПурґ 
М. ЛіІІ НІ!. Г.рМ.МІИІ 
В. Максиміќ , о.іГ.лні 
1. К И Н Л . І И І І І І П І . Січіф. Спрі і і ґ с 
В. Гарг. ій . Кі-іігіінг.іріі . 

Гомініок. Л я П о р т 
І`рННІН. К и п и м , 

Ьншџ tart 

Передплата 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
8.4Ю 
2.ІНІ 

чм ;.оо 
1.00 
8.00 
6 0 0 
6.00 
4.00 
4.ІЛ) 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
3.00 
.1.00 
3.00 
3.00 
3.00 

%м 2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

Пожертва 

2.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 

і 

. 

' 

` 

Р а з а м 

і 

. 

. 

: Г " . ; Ї -

-'"'"" 
м$у 

'"! 

' 

'І 

Р а з о м . . . 

І ' І ПІ III.- ІІрІІГОЛІІІШ'НО 

І ' II Я о М П І Ч ' . 

$ 131.00 

S 8,785.23 

$ В,929.2гГ 

4.00 
4.00 
4.00 
9.00 
3.00 
8.00 
3.00 

ій 
2.00 
2.0О 
2.1Н) 
2 0 0 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1 0 0 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1 0 0 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

- ї й 
1.00 
і W) 
1.00 
100 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
І по я 
Івф 

t 87.00 
8 І;.ЧН;::І) 

% 221.00 
812,881.04 

$ слвз.гв џіглігм 
'`+++++++Ў+Фе ЬОЇФФ+фщ 

ИЯ 
ПОВІДОМЛЕННЯ 

Н І Д Д І Л С О Ю З У Ў К Ѓ А Ш О К А М Е Р І І К І 1 
и Н Ю А Р К Ў . II. Д ж . 

и л и ш т о в у с — 

25-літні v, 
ЮВІЛЕЙНІ СВЯТКУВАННЯ 

- щ о н І д С у д у т ь с я -
и П 1 Д І Л І О І ( і - ю Л И С Т О П А Д А 1957 ju 

н :іал! УКРАЇНСЬКОЇ ЦКІГГІ'ЛЛІ 
іно Ііильям пул у НЮАРКЎ. II. Дія. 

ШЃ І fertfff'graiiBKafHr^^ 

ЗИортасмосл .і проханн'ям 
УКРАЇНСЬКИХ ОРГЛШЗАЦШ и. НЮАРКЎ 

НЕ ВЛАШТОВУВАТИ #̀ 
В ТОМУ ДНІ ІНШИХ ІМПРЕЗ! 
ЮпілгПннй Комітет 2Я-го Відділу С. У. Аи 

н Нюаркў 

ППЯНУИТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
„СОЮЗІВЦІ" 

y^vR 30-го ТРАВНЯ ВІДКРИТО ЦЬОГОРГЧІППТ 

^ В А К А Ц Т Т Ш О - В І Д П О Ч І П П С О В И Н СІ^ЗОН 4 

н а о с е л і У Н С о ю з у в г о р а х К е т с к н л в К ? р г о н к с о в , 
Н ю И о р к . 

Спеціяльно знижені ціни до ЗО червня. 
# 

Гарні відновлені кімнати. — Знаменита кухня. 
Купальний басейн. 

Відповідні культурні та розвагові імпрези, 
9 

З увага на передбачливий рух в сезоні, найкраще вже 
тепер зарезервувати сові місце, виповняючи внизу форму-
ляр (по-англійськн) та пересилаючи його на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL A S S O C I A T I O N E S T A T E 
Kerhonkson, N . Y . 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kerhonkson, N. V. — Telephone 9^41 

Name 
Address 

Enclosed is reservation deposi t $ for 

1 2 
3 4. 
Date ol arrival , . , . 

foi weeks. 
T i m e 



т О Р Т Ц Я Џ 
a Неф Wanted Мак Female є 

КУХАР або КУХАРКА 
та Countcrgirls ( кельнерка 
Довільний час. 1 бльок до 

пляжі. Добрі ..тялсн". 
LONG BEACH INTERNATIONAL 

FOOD SHOP 
962 West Beach St.. 

Long Beach, L I. Tel: OE 29$41 
HEN — WOMEN 

Miscellaneous 
Factory Work. 5 day 

Some overtime 
Steady Employment 

Union Benefits, 
ST 4-7880 

Aak for Mr. Taylor 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

SHEET METAL — Механіки 
Досвід прв "lay out" на ґалс-
pax з нержавіючої сталі і влаш-

туванням до ресторану. 
Давно поставлена фірма.. 

Постійна праця. 
RUDMAN 4 SCOFIELD 

247 Bay Ridge Avc.. B'kiyn. N. Y. 
Tel.: BE 8-2232 

SHEET METAL WORKER 
Гількя механіки press set up 

A operate. 
Прецізійні малі прорізи, дірку-

аання і т. д. 
Праця з плянів "blueprints". 

Днями і вечорами. 
Мала фабрика, вакації, свята. 

Ironbonftd Dist — MlcheU 2-6242 

АВТО МЕХАНІКИ 
Body A Fender Men 

Стація, що підлягає агенції 
Chrysler. 

Постійна праця. 
Голоситись тільки особисто. 

BUCCHERI MOTORS 
265 Е. 3rd St., Mt. Vcrnon, N. Y. 

TOOL MAKER 
Повний або частинний час. 

Нічна праця. 
З досвідом при стампованні 

Dies. 
DAVLAU TOOL A DIE CO. Inc. 
132 East 2nd St.. Mincola, L. I. 

PI 6-5687 

AUTO TOP MAN 
З досвідом при викінчуванні. 

Постійна праця 
Висока платня. 

AUTO INTERIERS. Inc. 
154 So. Central Avc. 

Hartsdale, N. Y. WH 61711 

ПОДРУЖЖЯ ДО ЗАРЯДУ 
Чоловік повинен бути спритний 
та відповідати за 48 умебльо-

ваних апартаментів. 
ЦІЛИЙ рік, добра платня, 

даром апартамент. 
450 W. Broadway, Long Beach 

OE 2-7331 

ft П Р А Ц Я ft 
^ HELP WANTED FEMALE a 

Потрібно 
ОПЕРЕПТОРОК 

to вшивання ковяірів до двтя-
чих бшозок. 

Конечний досвід. 
О. DEL OUERCIO 

II Governor St, off Washington 
St., Newark, N. J. 

Mitchell 2-4746 

ГОСПОДИНЯ 
Звичайне варення. 
Постійна праця. 

Wcstchcster, власна кімната, 
лязннчка, TV, air conditioned. 

Ввічлива для дітей в шкіл, віці 
Висока платня. Рекомендації. 

RYE 7-3939 

ОПЕРЕПТОРКН 
Merrow and Singer 

Тільки при светсрах. 
RADIANT KNITTING MILLS 

320 Bridge Street, 
Brooklyn, N. Y. 
Tel.: UL 5-1721 

N U R S E S 
R E G I S T E R E D 

"New Memorial Hospital" 
I Ins Immediate And Future 
Opennings For Registered 

N u rses. 
Begininp Salary $250 plus 
Plus Evening And Night 

Differentials. 
Attractive Employee Benefits 

Apply or Write 
Director of Nursing 

1300 West wood Ave. 
Richmond, Virginia 

REAL ESTATE 
BROOKLYN 

Cropsey A 25th Ave. 
The Mauro Home Development 

Стилев. дім De Luxe на 1 род. 
З цегли, 2`і лазнички, пов. 
патіо, пар. газ. огрівання, 
відокремлений. 
Всі модерні удогіднення. 

З бльоки від ВМТ. Будівничий 
на місці, або телефонувати: 

ES 2-9852 or CO 6-2730 

LONG BEACH, L. I. 
Чулпвий дім, може бути на 2 ро-

днни, 3 спальні, кйх. лазннч-
ка. вітальня, модерна кухня 
нядолині; 2 спальні, віталь-
ня, веранда, кухня, лазничка 
нагорі. Підвал, гараж, олив, 
огрівання, віконниці, сітки. 

Ціна — $16.000 
Phone: GE 1-0492 

ASTORIA 
на розі Northern Blvd. 25 х 153 

Мур. будинок, 1 крамниця і 2 
фібрини. 
Також Mastic. L. І. на розі 
Montauk Highway. 100x100. 

Телсф.: BAyside 4-2802 

МАШИНІС`Т 
Першокласний. 

Ail-Around. 
Всі користі 

COMMUNITY MACHINE 
A TOOL WORKS 

409 Pearl St. (9 Fl.). N. Y. 

BROOKLYN — RIDGEWOOD 
8-род мур. дім, цілий вянаймле-

ннй. % 
S 6.000 4- Дохід $ 2,500. 

Власник жадас - - $ 2 8 , 5 0 0 . 
EV 1-1907 

ДО ВИНАЃЃМЎ 

ДО ВІІНАИМУ 
4 кімнати. 

Близько Bronx парку 
і підземки. 

для двох старших осіб 
Телеф.: WE 3-5080 
МІЖ 5-7 вечором 

STATEN ISLAND, Westerleigh 
в'ч кімн. колон, дім, олив. пар. 

огрівання, гараж, сосн. кухня, 
спіжарня. багато особлнвос-
тей. 

В досконалому стані, близько 
парку, склепів, шкіл 1 автобусів. 

S 16.250 
GI 7-6185 

_BAYSIDE 
2-род. мур. деп. дім. Гараж на 

2 авта, 4 x 5 кімн. апарт.. 
викінч підвал. З лазнички, З 
кухні, алюм. комб. віконниці 
й сітки. 

Власник. — $23,000. 
ВА 4-1210 

Кѓпўите в вАдлрвсмствах, що оголошуються а „СвободЃ'і 

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ ! Ш ЧИТАЙТЕ ! ft ПОШИРЮЙТЕ І 

„О В И Д" 
Журнал літератури, мистецтва й полііичао-грвиадеавоі 

проблематики. 
НА БАЖАННЯ ВИСИЛАЄМО ОКАЗОШ ПРИМІРНИКИ. 

АДРЕСИ: OVYD — HORIZON . k 
О, P. О. Box 1476 2228 W. Chicago Ave. f 
New York 1, N. Y. Chicago 22, И. 

Найбільший І найновіший з дотеперішніх 
в и й ш о в д р у к о м 

збірник українських пісень 

-Л,РА - С У Р М А " 
що охоплює: пісні кріпацькі, козацькі, чумацькі, бур-
лацькі, наймитські та робітницькі, пісні про рекрутчину 
І царську солдатчину, пісні про родинне життн, про ко-
хання, пісні сатиричні, гумористичні й жартівливі, пісні 
з творів Т. Шевченка, популярні пісні літературного 
походження, а також зразки стрілецьких і патріотнч-
жнх пісень. 

Ціна всього лише $5.00. 
Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Архиєпископ Макаріос оскаржує Англію 
в тортуруванні в'язнів на Кипрі 

Засудження 

БІЛЬ ГОЛОВИ? 
Хіропрактика відома з того, що 
вона приносить дійсно полеќшў 
для тих. що терплять на різного 
рода болі голови, включно З не-
стергінмою міѓрѓною. Зверніться 
за порадою до Г^пюго місцевого 
лікаря хіропрактора т% напишіть 
до нас за дальшими порадами я 
спрќава болів голови, їх причн-
ни ,та,Аасоб1в, як їх можна усу-
нути'ѓ'вилікувати. Звертайтеся 
також`^за безплатною літера ту -
рою відносно інших недуг. 

Spears Chiropractic Hospital 
Dept. K-102 Denver 20, Colorado 

Атсни. -
квітні минулого року двох ан-
`лійських старшин за протн-
іаконне вживання тортур су-
протн кнпрсько-грецькнх в'яз-
лів не тільки не припинило 
гісї недопускальної методи 
слідства на Кипрі, але — нао-
паки — спричинилось до ще 
ширшого і більш систематнч` 
ного користування тісю мето-
ддю — заявив на пресовій 
конференції в Атенах архис-
пнскоп Макаріос, духовний і 
політичний лідер кипрських 
греків. Макаріос, якого ан-
глійці привезли були з зас-
лання, але не дозволили йому 
вернутись на Кипр, заявив 
що він мас 317 заяв, підпнса-

них особами, що їх англійці 
піддавали фізичним тортурам 
щоб видобути від них зізнан-
вн про подробриці підпільноѓ.; 
руху на Кипрі. Макаріос 'тут 
же наводив десяток конкреі-
них випадків найбрутальнішої 
поведінки англійських полі-
ційно-військових слідчих. Бл-
гато тортурованих в'язнів — 
твердив архнспнскоп Макарі 
ос, не витримали тортур і по-
мерли. Він домагався, щоб у 
цій справі було переведене 
„повне і цілком незалежне" 
слідство. Водночас він зазна-
чив, що англійський губерна-
тор Кипру маршал Гардінґ 
спротивився п є р є в є д еннк. 
слідства в наведених Макарі-
осом випадках. 

Совєти посилюють перегони у зброєнні 
на Середньому Сході 

Єрусалим. — Офіційне по-
відомленнл єгипетського уря-
ду, що він дістав від СССР З 
підводні човни, викликало не-
гайно гострий протест збоку 
Ізраїлю. Доставлення Совста-
ми Єгиптові трьох підводних 
човнів захитало — за твер-
дженням ізраїльського уряду 
— рівновагу в збройному ста-
ні держав на Середньому Схо-
ді, бо введено туди нову 
зброю, якої до цього часу не 
було. Ізраїль ствердив в офі-
ційній заяві, що ця нова со-
встська достана с новим різ-
кнм запереченням совстських 
заяв, ніби Москва бажас 

ці — кажеться далі в тому І.і-
раїльському комунікаті — Со-
всти застосували були ту са-
му тактику: безпосередньо пі-
сля „мирної офензиви', яка ні-
би змагала до замирення між 
Сходом і Заходом, прийшли 
великі доставн зброї для Єгип-
ту, які спричинили те напру-
ження, що довело до мннуло-
річного вибуху. Вправді Ізра-
їль запевняє тепер, що він не 
задумує купувати підводних 
човнів і не приймає низову до 
нових перегонів у збросиііі, 
проте західні пресові комета-
рі передбачують якраз отакі 
нові перегони, тим паче`, що 

собі відпруження ситуації на І Франція далі рішуче підтрн-
Середньому Сході. В 1955 ро-Імуе Ізраїль і його політику. 

Гомфрі продав в 1953 році акції за 7.5 міль-
йонів, які тепер вартують понадд 12 мільйонів 

Вашингтон. — Секретар 
скарбу Джордж М. Гомфрі 
подав на Сенатській Фінансо-
вій Комісії список своїх акцій, 
які він мусів продати 12-го 
січня 1953 року, -коли мав об-
няти пост секретаря скарбу в 
уряді президента Айзенгаве-
ра. Згідно зі звичаєм член ка-
бінету не ложе бути власнн-
ком акцій, щоб міг об'сктив-
но заключати федеральні 
контракти з фірмами, які діс-
тають замовлення від уряду. 
Гомфрі не подав, скільки вар-

тувалн ті акції, але з повідом-
лень бірж; виходить, що в 
1953 році ціва їх виносила 
7,093,906 доларів, а тепер їх 
ціна становить 12,600,000 до-
лярів. Гомфрі подав список 
своїх акцій на домагання де-
мократичного сенатора Ал-
берта Гора, який ствердив, що 
такого списќа немає між до-
кументамн сенатської комісії. 
Голова комісії сенатор Геррі 
Ф. Бирд похвалив секретаря 
праці за його отівираціо- з Се-
натом. 

Сенат нараджується над законопроектом 
про охорону громадянських прав 

Вашингтон. — 20-го червня 
Сенат більшістю 45-ох до 
39-ох голосів вирішив, щоб 
повна його палата відразу на-
раджувалася над урядовим 
законопроектом про охорону 
громадянських прав, а не Сс-
натська Правнича Комісія, в 
якій південні сенатори мог-
лн б вести довгу обструкцію 
та, виголошуючи необмежс-
но довгі промови, припізнюся 

ухвалення цього законопроск-
ту, який' вже ухвалила Пала-
та Репрезентантів, і який гіід-
тримують республіканські се-
натори та демократи з північ-
них стейтів. Але південні се-
наторн зможуть і в повному 
Сенаті довгими промовами і 
зголошуванимн щораз то но-
вимн поправками до цього :л-
конопроєкту припізнитн, або 
навіть і внеможливнти його 
ухвалення вже на цій сесії 

ти, а то й унеможливити його і Сенату. За рішення Сенату 
у х в а л е н н я , як це було голосували 34 республіканці 
минулого року. Це рішення і 11 демократів, проти були 34 
Сенату збільшує вигляди на демократи і 5 республіканців 

ЧИ У ВАС ЗАГАЛЬНА СКЛЕРОЗА? 
Загальна склероза сама вяяв-

ляє себе в неправильно'їў функ-
ціонуваниі мускулів. Влдужания 
залежить від відтвореняя дій нер-
вовнх центрів, щоб відновити гар-
монійну працю нормальних про-
цесів людського організму. Це 
намагання зробила хіропрахтика 
і вона мас великий успіх у ліку-
ванні багатьох випадків недуг за-
гальноі склерози 1 дає вам тепер 
нову запоруку здорового ясиття. 

Досліди в Spears Hospital .прн-
чинились до дальшої успішностя 
поборювання хіропрактикою того 
паралізуючого ворога. Йдіть до 
Вашого місцевого хіропрактора 
або пишіть по безплатну літера-
туру про Multiple Sclerosis й інші 
подібні недуги. 

Spears Chiropractic Hospital — Dept A 102, Denver 20, Colorado 

ПЕРШШІ ФРАНЦУЗЬКИЙ К О Р А Б Е Л Ь П Е Р Е П Л И В А Є 
СУЕЗ 

'Я. 

_j!i5b 

Згідно з новим французько-сгнпетськнм договором, Франція 
погодилася платити Єгиптові за переїзд своїх кораблів. На 
фото: французький корабель „Пікарді" перепливає Суез, 

лаіі.іатіпшш Сгиптові 4,620 доларів мита. 

С п о р т 
ТРИЗУБ — БЛАВ ВАПС 

ГОТШІ 6:3 (4:1) 
Филаделфія. — Тризуб пере-

міг німецьку команду Обсрліги 
ДАВФВ-у Блав Вайс Готші 
(Маспет) з вислідом 6:3 (4:1). 
Так, як пристоїть на 6. аматор-
ського чемпіона ЗДА — ўкраїн-
ці задемонстрували сильну 1 
ударну форму. До 23 мін. Три-
зуб веде 4:0 з Готші. 3-тім 
місцем Оберлігн! Краща ќоман-
дна гра німців, домінувала ні 
грищі Лайтгавз, і цікавила б'іля 
1,000 глядачів, до останньої мі-
нутн гри. Готші —перестріляли 
1 мет карний (Кордіч), з двох 
признаних .Після половини Гот-
ші зближуються до 4:3. Два-
надцять кінцевих мінут нале-
жнть Тризубові, який кінчить 

Короткі Вістки 
В ШваДцарськяй уряд захо-

диться в Об'сднаних Націях, 
щоб конференцію роззброєння, 
яка тепер відбувається у вузь-
кому складі тільки 5-х учасни-
ків (ЗДА, Англія, Франція, 
Канада 1 СССР) у Лондоні, ие-
рЄНЄСТИ ДО Ж е н е в и ТОДІ, KOJ.ll 
буде поширений П склад та ко-
ли вона буде відбуватись на мі-
ністерському рівені. Однак та-
кож Швеція і Австрія — одна-
ково центральні держави — су-
перничать із Швайцарією, як 
потенціяльні господарі такої 
історичної міжнародної конфе-
ренції роззброєння. Великий 
міжнародний з'їзд дипломатів і 
журналістів — це поважна гос-
подарська користь для країни з 
уваги на приплив чужої валю-
ти та пожвавлення інтересу в 

# BUSINESS OPPORTUNITY m 

ВАР І РЕСТОРАН 
Курорт над морем. 

Довгий ліз. 
Мало готівки. 

Великий прихід. 
Легкі сплатќ. 
BAyside 5-4778 

ВУЧЕРНЯ 
Brooklyn 

Дуже добрий бизнес 1 ДОХІД 
Справедливо оцінена. 

Телсф. по год. 1-ій по пол.: 
МА 2-7286 . 

ВУЧЕРНЯ 
Port Richmond, Staten Island 

2 ляди, 2 холодильники, вел. 
холодільнл, 2 машини до кра-

яяия, 1 електр. `до краяння м'я-
са, 2 ваги, air conditioned. 
.Трак '50. Оборот J$66.000. 
Власник виїжджає, жадас 

$5,000. 
01 2-9565 

РОБГГНЯ ШИТТЯ 
на продаж, або вняайм. 
35 машин тепер у русі. 

Власник дасть мортгедж. 
Власник виїжджай з Стейтен 

Айленд. 
ANDY TOGS SPORTSWEAR 

131 Grand view Ave. 
Mariner's Harbor, Staten Island, 

N. Y. Tel.: GI 2-3430 

БУЧЕРНЯ 1 ГРОСЕРНЯ 
Продасться з уваги на недугу. 

Добрий ліз. 
Низький рент. 
Легкі сплати. 

Call: FL 9-4986 
перед полуднем, або по 6 веч. 

гру 6:3. Зустріч почалась ви- готелярській і купецькій діляп-
кіною клюбовнх прапорців і 
проходила в дружній атмосфері 
Ворота стрілили: Тризуб — 
Вовк 2, Чежович III, Варга, Ѓа-
расам, Вермнш по І, БВ Готші 
— Крен (карне), Герінґ, Кордіч 
по 1. Суддя п. Джім Влек, Ню 
Джерзі — дуже добрий. 

БВ Готші: Верлініч, Вутц. 
Берлінѓ, Крен. Гсрінґ, Шаллср. 
Пянґ, Медітч. Томіч, Шіллінґ. 
Льошке. Кордіч, Шгграйцср, 
Руф, Гудшентіс. 

Тризуб: Лівн (Варваркж), Чн-
ковнч І, Куденко, Марчук. Ко-
лолик, Гарасим, Чернявськнй, 
БарЃа, Світенко, Чижович III 
Фолќ, Чайка, Вермнш, д-р Пав. 
пічка, Луцснко. 

ТРИЗУБ (ФИЛ.) — 
ВАПС ГОТШІ 4:4 

БЛАВ 
(2:2) 

Ню Иорк, 16 червня (УС). — 
На грищі Метрополітаи Овал, в 
присутності 700 глядачів, УСТ 
Тризуб Филадслфія — ремісу-
вав відплатиў товариську пар-
гію до Оберліґістів ДАФБ-у 
Блав Вайс Готші — вислідом 
4:4 (2:2). 

Навіть велика гаряч (92 ступ-
ніві не здержала гострого тем-
па гри. Обидві команди дали 
її себе максимальні зусилля в 
грі. Тризуб — виступив без Ку-
ченка, д-р Павлічкн. Чижовича 
П і Фолка, Готші — без Фісте-
та 1 Гудшентіс. Тризуб вповні 
іадоволнв - і грою, і резуль-
татом. 

У 87 мін. українці ведуть 4:3 
Три рази Тризу'б — 1:0, 3:2 і 
4:3. один раз Готші — 1:2 в 
перевалі під час інтересної гри. 
Німцям треба признати, що пра 
товали повних 00 мін. Тризуб 
— першу половину грав з офсн-
зивною перевагою. По зміні — 
ттосував неправильно оборот. У 
центрі заінтересування були: 
злучннк Тризуба Вермнш І ні-
мсцький штопер Шаллер. Воро-
тарі — Лі ви, Вар варюќ чи 
Бути показали багато вдалих 
Інтервенцій чи рисковних оа-
хистів — при якому Ліви потер-
пів чергову контузію. Кращими 
фігурами на площі були: Чер-
нявський. Королик. Гараснн. 
БарЃа (усі Тризуб). Герінг, Льо. 
шке. Лянґ (Готші). Ворота до-
були: Тризуб — Варґя 2. Чнжо-
внч III 1, Вовк 1. для Готші — 
Льотќе 1, ШіллінГ 2. Томітч 1. 
Суддя п. Иозсф Гасиер — доб-
рий. 

Богдан Прудиус. 

Ставайте члеяами Українського 
Народного Союзу, а тям самим 
1 еліппдасялкали 18-ти мЬтьйо-

нового майна ор.`анізадІІ! 

ках. 
ф Стеятова поліція в Пенснл-

вснії припадком віднайшла 16-
річну доньку шведського дипло-
мата Христину Веннерстром, 
яка 18 днів тому втекла була з 
дому разом Із 18-річиим конґра-
совим працівником Г`ю Віль-
ямсом. Поліція притримала авто 
Вільямса за швидку їзду, 1 тоді 
виявилося, що молода пара, зч 
якою шукала поліція по цілій 
країні, знаходиться в затрнман-
нім авті. Викликана поліціѓю 
мати втікачки приїхала до ВІль-
ямспорту. Па., 1 забрала додому 
нечемну доньку, яка встигла 
повінчатися без відома батьків. 

ф Ріка По у північній Італії 
перервала греблю І загрозила 
великим знищенням. Містечка 
Порто ді Толле І Аріяно Поле-
зіне евакуовано з усіх мешкнн-
ців. Грозить втрата збору збіж-
жя, ярини й овочів на обширі 70 
ќв миль. Жертв у людях поки. 
що нема. 

ДЕЛІКАТЕСЕН — ГРОСЕРНЯ 
6 днів. 

Нагода для подружжя. 
Добрий дохід. 
Мало готівки. 

Власник виїжджає. 
RA 6-6861 

RESTAURANT FOR SALE 
Busy Section, Bay Ridee, Brook-
lyn. Long Established. Open to 8 
P.M. Closed Sundays. New Air 
Conditioning. Long I ease. Rent 
$175. Payroll SI35. Grossing over 
$800 Weekly. Price $7,000. Affords 
Terrific Opportunity. Owner Re-
tirig Two Experienced Persons. 
No Union. Gedney 9-9800. 

ЧИТА ПІ'E „ С В О Б О Д У " 

M#####MVa 

ЗМІНА АДРЕСИ! і 
Що pas врагадуамо нашим ; 

і; передплатникам, що зміял- ; 
` кггь місце свого побуту, щоб 
одночасно s повідомленяям j 
про аміну адреса обов'язко- j 
во прнсалалн ноштонжмв! 

І маркама 19ф за виготовлення j і 
нової адресояоі югіші, а члв- ; 
УН Союзу ще й число свого ; 
Відлілу. 

Адміяістрвлія „Свобода" ! 
' Џ 

КОЖНИЙ СВІДОМИЙ українець та кожна свідома українка вважають 
своїм обов'язком стояти в рядах Українського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільшити кадри Ідейних українських 
працівників. 

' вШ^а^ввмвШа4ввмввЬгіав^ввЬ4в^4аЯЬмв^^ввмвШь^ЬгійІ 

Книжка потрібна завжди і кожному, 
— хто любить читати і розуміти те, що читає! 

Вже появився у дуже малому накладі 
СЛОВНИК 

ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ 
авторами якого б відомі українські вчені-мовознав-

ці: L Бойків, О. Ізюмов, Г. Калншевський, 
М. Трохименко. 

Словник цей містить понад 25 тисяч чужомов-
них слів і виразів, уживаних в українській мові 
в обсязі літератури, політики, економіки, техніки, 
медицини і ін. ` 

Знаменитий друк і папір та люксусовий пере-
плет. — Ціна $6. — Замовляйте сьогодні у: 
SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

m В А К А Ц І Ї m 

ПАНСІОН Glen Spey Manor 
в горах КБТСКІЛ, серед соснових лісів. 

Гарні одно до п'ять-особові кімнати, відреставроваяі 
1 з комплетннм урядженням. 

Повний комфорт. — ЧІухня в заряді фахової господині. 
Близько до великого озера Гайлаид лейќ 1 Оселі УРСоюзу 

в ПОМІРКОВАНІ ЦІНИ, в 
Інформації: 

М. ВОИЧУК а Ню. Джерзі Телеф.: П Rex сі 61333 
в Ню Норку „ЕКО" Телеф.: AL 4-
а також від 30-го червня — Port Jervla, N. Y. З-

Ѓ О З Ш У К І 

Пошукую 'мого брата доиьку, 
ПАРАШО СИТАР, з с. Кулява. 
іов. Жоаква. Мас перебувати 
десь в околиці Джерзі. Пошукуй 
гота Олена Скіпко, замешкала 
і Вруклнні. Адреса: 

ОЛЕНА СКПГКО 
1507 5t. lohns PI. 
Brooklyn ІЗ, N. V. 

Р І З Н Е 

А Р К А 
48 Іст 7-ма аул. а Ню Порќу 

(тая. ORamercy ̂ 3-3550) 
ВИСНЛАС ПЛАТІВКИ 
fyxnou 1 детаалічио. 
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Нова кикжка 
Д-р Володимир Бсзушко 
МИКОЛА ГОГОЛЬ 

Літературна студія. 
Ціна $ 1.00 
ЗАМОВЛЯТИ : 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey Citv З, N. J. 

ВИЙШЛА ДРУКОМ 
НОВА КНИЖКА 

v . Олексія 
Запорожця- Де влада 
ГАРБУЗОВА 

МГСТЕРІЯ 
Гуморнстнчна повість. 

Найкраща сатира иа колгоспний 
; лад. 

№ а - $1.50 
З а м о в л я т и : 
SV'o В О D А 

81 ОRAND STREET 
JERSEY CITY. N. I. 

ВЕЛИКА, НОВИНА 4 
Для тих, що терплять на 

ГЕМОРОЇДИ 
Заспокоєння болів без операції. 

Якщо Вас непокоять, печуть, 
сверблять 1 мучать гемороіди, І 
якщо вони Вам так боляче до-
кучають,. що Ва думаєте, що 
Вам треба піддатися лікарській 
операції. Ви повинні докладно 
зазнайомитися з відповідними 
полегшуючими с е р е д и нќами. 
Таким відповідним середником 
в недавнр опрацьована чудова 
формула, яка містить а собі 13 
різних складників. Щоб осягну-
тн якнайкращі результати з неї, 
треба вкинути до мндниці з від-
повідною гарячою водою одну 
шкляяку з в и ч а й н о г о ліку 
EPSON SALTS 1 сісти в неї на 
20 хвилин. Потім приложити ще. 
маленьку кількість цього чудо-
аого ліку до хворої частини ті-
ла. Допомога ш так скора, що 
будете дивуватися, як Вя моѓлі 
так довго терпіти, не знаюча 
про такий4 чудовий середник. 
Тому не терпіть довше і застс-
суйте це лі каретно зараз. Три 
тубкв Ви можете дістати по спе-
ціяльній ціні тільки за $5.00 
плюс оплата COD. Піпхшть тіль-
кн цей нарізок до нас на адре-
су: TRYSAN CO- Dept A, Box 
226, Peckskffl, N. Y., і подайте ва 
відворотній сторінці к о в є р т я 
Ваше Ім'я й адресу (друком!). 
Грошей не висиляйте, заплатіті 
просто поштареві прв відборі. 

ТАРЗАН, ч. S886. Хитрий під хід. 
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ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАЯИМАЄТЬУЯ ПОХОРО-
HAMII В ОТЕИП 

Щяя npaCTjual для tstt 
. NEW J E R S E Y 

І! Обслуга чмякя І 
У вкладі 

КЛНЧТі 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

І ІЛФФФФФ0Ф0ФЛ ФФФФФФШФФФ‡ 

ІВАН. БУНЬКО 
УКР. ПОЇТЕЃ, ПИК 

Обслуга чесна І ваікравм 
Ц Д Ш ПРНОТУ1ШІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRlCdS 

437 EAST 5th STREET 
New York Ctty 

Telepbooe; (IRamercy 7-7M1 

ПЕТРО ЯРЕМА 
З^КР. ` ПОГРЕБНИК 

Залнмасться нохорояамн 
в BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована теяшера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel ORchard 4-2568 


